

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos, a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporúa

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6,50. Extranjero, un año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Número de páginas

Francisco concertado

DE MARRUECOS

Madrid, 14.—Varias horas.

REFATRIACION DE INGENIEROS

MELILLA.—El día 24 serán repatriadas las compañías cuarta y séptima del regimiento de Zapadores Minadores.

EL GRAN VISIR HABLA A LAS CABILAS

MELILLA.—El gran visir, acompañado del director de Intervención Civil, don Teodomiro Aguilar y del coronel Álvarez Coque, ha comenzado a visitar las cabilas de este territorio, recorriendo todas las de Cuelava.

Ante los habitantes de diversas cabilas, el gran visir ha pronunciado discursos para expresar que el Gobierno español, en unión del Marjra, está implantando en la zona del Protectorado cuantas medidas redundan en beneficio de los indígenas, sin reparar en sacrificios, y que también construye carreteras y escuelas donde los niños podrán alcanzar un grado de instrucción que les permitirá equipararse a los niños de los demás países.

En todas las cabilas visitadas, el gran visir recibió pruebas de afecto de todos los indígenas.

LAS OBRAS EN VILLA SANJURJO

VILLA SANJURJO.—Anoche descargó una fuerte tormenta en toda la zona, no ocurriendo desgracias.

El general Dolla ha estimulado a la población para que se intensifiquen los trabajos en las obras que se construyen.

Se elevará un mensaje a la reina pidiendo que se construya en Villa Sanjurjo un hospital cívico-militar e indígena, como recuerdo de la visita regia y por ser de necesidad en esta zona.

LAS NINAS PRISONERAS

RABAT.—El Juzgado ha enviado representaciones suyas a la cabilia de Kenitra, donde se cometió el asesinato del señor Arnaut.

Se ha logrado averiguar que las dos hijas del infortunado contrabista, que fueron raptadas por los moros, se hallan en una cueva de la zona disidente.

HOMENAJE AL GENERAL MOLA

MELILLA.—Los jefes y oficiales del regimiento de Melilla obsequiaron con un vino de honor a su antiguo coronel don Emilio Mola, ascendido a general de Brigada. Ofreció el agasajo el teniente coronel Sánchez Castilla, contestándole agradeciendo el homenaje el señor Mola.

UN AVIADOR DESTROZADO POR LA HELICE DEL AEROPLANO

TANGER.—Dicen de Rabat que mientras se efectuaba en el aeródromo militar las pruebas de un motor y cuando el aeroplano aún estaba en tierra, alcanzaron las aspas de la hélice al aviador destrozándole el cráneo y un brazo.

El desgraciado piloto falleció pocos momentos después.

UN HECHO MISTERIOSO QUE INTRODUCIÓ A QUIENES LO VIERON

TANGER.—La Prensa sigue comentando un misterioso suceso ocurrido el día 12 del actual.

Dicho día, varios pescadores observaron que se detenía detrás del cementerio un automóvil pintado de negro, conducido por un indígena vestido a la europea.

Vieron descender al conductor, llevando un bulto voluminoso que arrojó al mar, volviendo después y huyendo rápidamente.

Los pescadores pusieron lo ocurrido en conocimiento de la Policía, la cual efectuó un registro en el lugar indicado sin resultado ninguno, mas los pescadores insisten en lo que vieron, agregando que el bulto, antes de hundirse estuvo flotando algún rato.

La Policía hace gestiones para descubrir al conductor del automóvil.

NOTAS PALATINAS

Madrid, 14.—11 noche.

Al mediodía, el jefe del Gobierno fué al Palacio de Oriente para despachar con el rey, permaneciendo en el regio alcazar durante más de una hora.

Al salir dijo a los periodistas: Nada, señores, no hay nada de particular. Mucha firma de decretos: pero todos ellos sin trascendencia.

Se encuentra en Madrid el infante don Alfonso de Orleans, quien esta mañana ha cumplimentado al rey, acompañado de su esposa.

Luego ha recibido el monarca la visita del coronel Kindelán y de los generales Godeo y Gómez Morato.

Una comisión de las fuerzas de Regulares de Alhucemas ha estado en Palacio para hacer entrega al rey de un album, encuadernado en piel repujada y cuya portada reproduce la puerta del cuartel general de Segangan, que semeja la puerta de una alcabala. Lleva una inscripción que dice: A su Rey, los Regulares de Alhucemas.

Esta tarde, acompañado del duque de Moreda, ha marchado el rey a la Ventosilla, donde permanecerá durante varios días.

BATIENDOSE EN RETIRADA

LONDRES.—Telegrafían de Pekín a «Times», que, según noticias de buen origen, parece que las tropas de Chang-Si han evacuado Kalgan y se batan en retirada en todo el frente.

LA REVOLUCION EN CHINA

Las cabeceras de línea del ferrocarril de la provincia de Chang-Si están ocupadas por las tropas de Pekín, que de esta manera cortan la retirada de las tropas de Chang-Si hacia sus bases de aprovisionamiento y de operación instaladas sobre su territorio.

Las abundantes nevadas de estos días van a obligar, probablemente, a los combatientes a suspender toda actividad durante algunos días.

EL DIA POLITICO

Madrid, 14.—Varias horas.

DE LA ASAMBLEA

Esta tarde reinó tranquilidad en el local de la Asamblea, al que acudió escaso número de asambleístas.

La Comisión de Gobierno interior estuvo reunida de cuatro y media a cinco y media de la tarde.

Al entrar dijo Yanguas a los periodistas que iban a seguir tratando del régimen de austeridad que se impone seguir en los gastos de todas las comisiones.

Don Vicente Gay manifestó que se había recibido una carta del correspondiente en Madrid de «Le Temps», en la que se justifica de las inexactitudes publicadas por dicho diario francés respecto de la inauguración de la Asamblea.

La información la había enviado una agencia de las que se dedican a transmitir esa clase de noticias.

Se hará saber a «Le Temps» que han sorprendido su buena fe.

Así lo hará siempre la oficina de Prensa de la Asamblea.

Añadió el señor Gay que se había acordado no cubrir las vacantes de cuatro taquígrafos porque hay bastante personal de esa clase.

Mañana no se reunirá la Comisión de Gobierno, y el lunes se reunirá la sección quince que entiende en la reorganización administrativa y en la contabilidad del Estado.

A última hora de la tarde, el señor Yanguas conferenció con el marqués de Estella en el Ministerio de la Guerra, dándole cuenta de la marcha de los asuntos de la Asamblea.

La conferencia celebrada hoy en el Ministerio de la Guerra entre Yanguas y Primo de Rivera, asistió también el conde de los Andes y duró más de dos horas.

Al salir dijo Yanguas que no había nada en concreto. Hemos estudiado la labor preparatoria de las secciones que ya se han constituido y están dispuestas a trabajar.

Agregó que el presidente le había anunciado el envío de los proyectos del Gobierno de carácter más urgente y a aquellos que sin ser de tanta urgencia serán sometidas a la deliberación de la Asamblea.

Dijo finalmente que no puede fijarse todavía concretamente la reunión de comisiones, aun cuando cree que se puede adelantar que lo harán el lunes próximo.

REGRESO DE CALVO SOTELO

Esta noche ha llegado a Madrid, procedente de Zaragoza, el ministro de Hacienda.

El viaje lo ha hecho en automóvil.

LA ESTANCIA DE SANJURJO

Oficiosamente se dice que es prematuro cuanto se afirma respecto de la permanencia de Sanjurjo en Madrid, y de su continuación al frente de la alta Comisaría.

El regreso definitivo a la Península no lo hará hasta principios del año próximo.

ACCION SOCIAL AGRARIA

El vicepresidente de la Asamblea, conde de los Andes, convocará en fecha próxima al Consejo Superior de Acción Social Agraria, con el propósito de que este organismo reanude intensamente su labor.

El Gobierno estudia una fórmula con objeto de proporcionar a este organismo los necesarios recursos económicos.

La futura labor estará encaminada principal, por no decir exclusivamente, a remediar cuantos casos haya en España de contratos de colonización deficientes que, a juicio del conde de los Andes, son numerosísimos.

Se propone comprar fincas para revenderlas a los colonos, porque en muchos casos actuales, ni se favorece el dueño ni el colono, sino el administrador. Es preciso crear—dice el conde de los Andes—en España una clase media rural que no existe.

EL EXMINISTRO SENOR CAÑAL IRA A LA ASAMBLEA

El exministro don Carlos Cañal ha publicado unas cuartillas en «El Liberal», de Sevilla, definiendo su actitud política. Declara el señor Cañal que tres órdenes de consideraciones le han movido a aceptar el cargo de delegado regio-presidente de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir: de amor a Sevilla y a Andalucía, de orden político y de carácter personal.

Pero este nombramiento—añade—que se me ofreció, y cuyo mayor interés para mí es el ya expuesto, dará de hecho a figurar en la Asamblea Consultiva Nacional, y ello presenta un aspecto político que debo exponer serenamente.

El proyecto de Asamblea Consultiva ha sido poco grato para los hombres liberales-conservadores, pero mis sentimientos me llevan a pensar, a la hora presente, que no habiendo yo solicitado ni pretendido directa ni indirectamente actuar en el concurso, al encontrarme, sin embargo, con la convocatoria de la Asamblea, en que el vocatorio de la Asamblea, en que el Poder público, con su firma, y el Poder público, con su responsabilidad, llaman a

EL SENOR Don Juan Sáinz de la Cuesta (PROFESOR DE PINTURA Y DIBUJO) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 24 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenada madre doña Elisa de la Cuesta; hermanos don José y doña Blanca; hermano político don Emiliano del Pozo (Médico); abuelos maternos don Gregorio y doña Tomasa; tíos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 15 de octubre de 1927. FUNERAL.—HOY, A LAS DIEZ Y MEDIA. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, A LAS ONCE. IGLESIA PARROQUIAL.—SANTA MARIA DE LA REDONDA. CASA MORTUORIA.—CALLE DEL GENERAL VARA DE REY, NUMERO 21. MISA DE REQUIEM.—EL LUNES, A LAS DIEZ. NO SE REPARTEN ESQUELAS. LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA. Pompas Fúnebres Pastrana.—Marqués de San Nicolás, núm. 153.

La infanta Isabel y Primo de Rivera regresan a Madrid

Los últimos actos en Zaragoza

EN EL BANQUETE DE LA U. P.

ZARAGOZA, 14.—A las diez de la noche se verificó, en el Casino Principal, el banquete-homenaje que las Juntas de Unión Patriótica ofrecían a los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, ministros y demás generales que les acompañaban. El alcalde, en breves palabras, dedicó el banquete.

Habló el general Primo de Rivera, expresando su agradecimiento y manifestando que, de haber faltado, hubiera de seguro echado de menos los actos que le brindó Zaragoza. En todas partes, pero especialmente aquí, las Uniones Patrióticas han adquirido la máxima importancia, y eso por que se trata de valor reconocido. En mi pensamiento tuve como visión clarísima que había de beneficiar a la Patria a la reunión de estos valiosos elementos para colaborar en la obra, en la que, hubiese flaqueado de no contar con ellos. No doy orientaciones, porque no las necesitan, pues tienen en su favor una gran masa de la opinión, que camula en los mismos ideales.

Estos actos y fiestas patrióticas para celebrar la pacificación de Marruecos se hubieran podido realizar mucho antes; pero quisimos esperar a que se realizara el viaje de los reyes a Marruecos, y quisimos que fuera en Zaragoza, y precisamente el día de la Virgen del Pilar.

Que nos queda gran camino por recorrer es evidente, puesto que toda organización cuesta llegar a ultimarla; pero ni debemos abandonar el camino, ni nos debemos dejar abatir por los desalentos. Hay dos grupos que han quedado al margen de nuestra obra: uno, constituido por los que no se han percatado de la labor que estamos realizando, y otro, por aquellos continuos de pasiones políticas. Todos tienen abiertas las puertas, ya que aquí no nos estorbamos los unos a los otros, porque nadie tiene ambiciones de cargos. Nadie abandone su puesto sin el convencimiento de que ha de ser ocupado por otro.

Hace tiempo alzamos el banderín que hoy enarbolamos en la cúspide por España y para España. Para mí estos actos suponen un refresco para mi ánimo y constituyen una halagüeña esperanza en mayores éxitos. Hemos reunido fuerzas ciudadanas, y yo tengo fe en este partido.

Terminó hablando su copa por España, por el rey, por el Ejército de Marruecos y por la inmortal Zaragoza. Fué muy aplaudido.

EN EL TEATRO PRINCIPAL. UN TELEGRAMA DEL REY

Próximamente a las once llegó al teatro Principal la infanta doña Isabel, con las personas de su séquito.

En el vestíbulo la recibió una comisión de concejales, acompañándola al palco del Ayuntamiento, en el que tomó asiento.

Al aparecer en la sala, esta se iluminó, interrumpiéndose la representación unos instantes, mientras la orquesta interpretaba la Marcha Real y el público, puesto en pie, le tributaba una ovación.

Su alteza permaneció en el teatro Principal hasta terminar la representación.

Más tarde llegaron el general Primo de Rivera y el duque de Tetuán, instalándose en el palco del capitán general.

Al terminar el acto y acercarse el público, saludó con aplausos al marqués de Estella.

Desde un palco, el alcalde señor Allué leyó un despacho de S. M., dirigido a la infanta Isabel, y otro al general Primo de Rivera, agradeciendo el homenaje al Ejército y las manifestaciones de afecto y adhesión a su real persona.

El telegrama del rey es así: «Marqués de Estella, presidente del

Consejo de ministros.—De corazón

agradezco tu afectuoso, entusiasta telegrama dándome cuenta de la manera brillante como se ha celebrado en esa invicta ciudad, santuario de la fe y del patriotismo, la paz conseguida en Marruecos por el denodado heroico esfuerzo de nuestro Ejército y nuestra Marina. La reina y yo agradezco también profundamente, las manifestaciones de adhesión leal y de afecto que para nosotros has recibido y me transmites. Puedes comprender, ya que sabes hasta qué punto aprecio tu hermosa y fecunda labor y cuanto has hecho por nuestra querida España, cuán vivamente me complace el homenaje a ti tributado y al general Sanjurjo, como representación de las fuerzas que por tierra, mar y aire lucharon por el honor de nuestra gloriosa bandera. Uno hoy mis fervientes votos a los que en el día inolvidable de ayer, doblemente grato para todo buen español, por coincidir con la Fiesta de la Raza, se elevaron en el templo del Pilar para que Dios conceda el eterno merecido premio a los que ofrendaron generosamente su vida por la Patria y para que proteja siempre a cuantos lucharon y a cuantos con ardor y entusiasmo se consagran a servir, honrarla y enaltecerla. Te abraza muy cariñosamente, Alfonso, Rey.»

EN LA ESTACION

Desde el Teatro Principal se trasladaron la infanta Isabel y los miembros del Gobierno a la estación del Campo Sepulcro.

En la vía principal se hallaba un coche del tren real y un break.

La infanta se despidió cariñosamente de todas las autoridades locales y representantes de entidades que acudieron a despedirla.

Apenas se retiró la infanta, Primo de Rivera abrazó al alcalde, diciéndole las siguientes palabras: —Estoy muy agradecido. En el alcalde abrazo a todos.

Y después de despedirse de todos los presentes, se retiró a descansar.

El general Primo de Rivera, con sus hijas y el ministro de la Guerra, acudieron con bastante antelación a la llegada del expreso, entrando también en el break de Obras Públicas.

Las autoridades no salieron al andén, por indicación del presidente, y las comisiones que habían acudido hubieron de retirarse al saber que las ilustres personalidades se encontraban descansando.

Acompañado de numerosos amigos llegó cerca de las dos y media el general Sanjurjo, a quien se le tributó cariñoso despedida.

Al expreso fué unido el break, saliendo a las dos cuarenta para Madrid.

AUTORIDADES DE LA RIOJA

Entre las visitas que recibió ayer el general Primo de Rivera, figuran las de los señores obispo de Calahorra y gobernador civil de Logroño.

PROPUESTA DEL DIRECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL

Con motivo de la ofrenda que el director general de la Guardia civil general Burguete, hizo ayer a la Virgen del Pilar, consistente en cincuenta y seis monedas de oro, dos por cada tercio del benemérito Instituto, propuso el general que anualmente celebre en nuestra ciudad la Guardia civil una fiesta en honor de su Patrona.

Para asistir a dicho acto que deberá celebrarse el doce de octubre de cada año, acudirán representantes de todos los Tercios de dicha Institución.

El general Burguete envió al rey el siguiente telegrama una vez hecha la ofrenda a la Virgen:

«Al ofrendar en la capilla de la Virgen del Pilar 56 monedas de oro, una pareja por cada Tercio, la Guardia civil une a ese sentimiento de piedad en el día de su Patrona este mensaje que lleva para S. M. nuestro rey el testimonio de su mayor respeto y admiración.»

A todos los Tercios de la Guardia civil fué cursado el siguiente despacho:

«Al terminar acto capilla Virgen del Pilar de ofrendar 56 monedas de oro, una pareja por cada Tercio, con motivo fiesta Patrona, envíole cordial saludo, extensivo jefes, oficiales y tropa de ese Tercio.»

Los Tercios y Colegios de Huérfanos de la mencionada Institución contestaron al telegrama del director general en la forma siguiente:

«Profundamente entusiasmados, coronel, jefes, oficiales, alumnos y tropa, conocer honroso acto ofrenda Virgen del Pilar, saludamos V. E. respetuosamente con todo cariño.»

LLEGADA A MADRID

Madrid, 14.—Varias horas.

En el expreso de Barcelona llegaron a Madrid, procedentes de Zaragoza, la infanta doña Isabel, dama señora Beltrán de Lis, y el secretario-tesorero, señor Coello de Portugal.

En un break de Obras públicas llegaron también el general Primo de Rivera, con su ayudante don Fidel La Guardia, ministro de la Guerra y general Sanjurjo.

En la estación fueron recibidos por los ministros de la Gobernación, Marina e Instrucción Pública, gobernadores civil y militar, presidente del Tribunal Supremo, varias damas de la infanta doña Isabel, director general de Seguridad, capitán general Villalba, señor Yanguas, señor Dómine y miembros de la Unión Patriótica y Somatenes.

Tanto la infanta doña Isabel como el general Primo de Rivera se mostraron encantados de los actos celebrados en Zaragoza con motivo de la Fiesta del Soldado.

Un periodista mostró al general Primo de Rivera el telegrama que le dirigió el rey, diciéndole que era muy satisfactorio, a lo que contestó el jefe del Gobierno:

—Es muy interesante. Agregó el marqués de Estella que durante uno de los descansos de la función de gala celebrada en Zaragoza, el alcalde señor Allué Salvador, con voz potente leyó este telegrama del rey.

Todo el público—agregó—lo escuchó atentamente, permaneciendo en pie.

Al terminar la lectura se desbordó el entusiasmo, dándose vivas a España y al rey.

El señor Yanguas se acercó al grupo que formaban el general Primo de Rivera y los periodistas, pidiendo a aquel hora para una entrevista.

El general Primo de Rivera contestó: —Cualquiera hora es buena.

Añadió que a las once de la mañana se trasladaría a saludar al rey, y que desde las doce estaría en su despacho hasta las dos de la tarde.

Después de terminada la conversación del general Primo de Rivera y los periodistas éstos se acercaron al general Sanjurjo, para felicitarle, preguntándole si continuaría desempeñando la Alta Comisaría durante todo el año presente.

El general Sanjurjo, llevándose las manos a la cabeza dijo: —No sé; no sé; me parece que no; pero no sé nada.

El marqués de Estella, con el señor Martínez Anido y con el duque de Tetuán montó en el automóvil, trasladándose al Ministerio de la Guerra, donde citó al señor Yanguas para conferenciar con él a las doce y media.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
F. Fernández Heredia
 Oculista diplomado del Instituto Oltámico, de Madrid, y de los Hospitales Lariboisere, de París, y Saint-André, de Burdeos
 IMPRENTA, NUMERO 2, LOGROÑO.
 El primer martes de cada mes, de diez a dos, Hotel Suizo, HARO

DE AVIACION

EL ESPOSO DE RUTH ELDER

BALBOA (Panamá).—Lyle Womack, esposo de la aviadora Elder, ha solicitado que la United Press transmita a su esposa las siguientes palabras:
 «Recibido tu radiograma. Mis más caros sentimientos a la mujer más valerosa del mundo. Espero con impaciencia tu regreso.»

JOBILO EN ANNISTON

ANNISTON.—La población se ha entregado a grandes manifestaciones de júbilo al enterarse de que mis Elder había sido salvada. Las campanas de todas las torres han repicado, los edificios ostentan colgaduras y las fábricas han hecho sonar sus sirenas. El alcalde ha comenzado en seguida los preparativos para una recepción oficial cuando Elder regrese.
 La noticia recibida del «Olimpico» ha sido comunicada inmediatamente a la familia de la aviadora. Su madre, que estaba sumida en el mayor dolor, ha llorado de júbilo.

EL VAPOR QUE LES SALVO

NUEVA YORK.—El «Barendrecht», depósito holandés de petróleo, que zarpo de Valencia el 21 de septiembre, se dirige a Houston (Texas).

A bordo de dicho vapor hay solamente un operador radiotelegrafista, el cual se ve realmente abrumado de trabajo, a consecuencia de la innumerable cantidad de peticiones que recibe de todas partes en demanda de informes.

A ENTREVISTARSE CON LA AVIADORA MISS ELDER

MADRID.—Ha marchado en avión a las islas Azores el director en España de la Agencia Internacional «News Service» Mr. Ballou, para entrevistarse con la aviadora Americana Ruth Elder.

LOS AVIADORES ALEMANES PARTEN DE LISBOA PARA BUENOS AIRES

LISBOA.—A las seis de la mañana han partido los aviadores alemanes que hacen el viaje a Buenos Aires. Si el tiempo les es favorable se proponen seguir sobre el Atlántico, y en caso contrario se detendrán en las islas Azores.

COSTES Y LE BRIX SALEN DEL SENEGAL PARA EL BRASIL

SAN LUIS DE SENEGAL.—Hoy se ha elevado el avión «Nungesser-Colin», en el que los aviadores franceses Costes y Le Brix hacen el raid París-Buenos Aires. Se dirigen a Natal (Brasil), final de su segunda etapa.

LINDBERGH CREE QUE ES UNA IMPRUDENCIA

NUEVA YORK.—Interrogado el coronel Lindbergh acerca del vuelo emprendido por el «American Girl», declaró que en la época actual y con las condiciones atmosféricas que señalan los partes meteorológicos, constituye una imprudencia dicho vuelo.

CUATRO AVIONES MILITARES EN VIAJE DE ONCE MESES

LONDRES.—El «Morning Post» anuncia que el lunes salieron de Plymouth cuatro grandes aviones militares, de construcción totalmente metálica, con dirección a Londres, Singapur, Australia y Extremo Oriente, debiendo realizar un recorrido de 25.000 millas en numerosas etapas.

LA PLACA CONMEMORATIVA DEL VUELO DE FRANCO

BUENOS AIRES.—La placa de bronce conmemorativa del vuelo de Ramón Franco ha sido descubierta en la Plaza, en la plaza de España, en presencia de las autoridades provinciales y municipales, del cónsul español y de delegaciones de Sociedades españolas.

RESTOS DE UN AVION

MARSELLA.—La estación radiotelegráfica ha interceptado un despacho del vapor español «Luchana», en el cual dicho vapor dice que ha encontrado los restos de un hidroavión pintado de blanco.

SARMENTO BEIRES EN MADRID

MADRID.—Ha llegado a Madrid el aviador portugués Sarmento Beires, tripulando un aparato «Nepes». En Cuatro Vientos le recibieron aviadores españoles y el personal de la embajada portuguesa.
 Esta tarde el Aero Club le obsequió con un champagne, al que asistieron el general Soriano y el comandante Franco.
 El piloto portugués brindó para agradecer las facilidades que le dieron siempre los españoles, tanto en su raid a China como en su vuelo a Pernambuco a bordo del «Argés».
 Le contestó el presidente del Aero Club, duque de Estruncho, logrando las empresas heroicas de Sarmento,

que tanta gloria han dado a Portugal y a sus aviadores.
 Sarmento conversó extensamente con el comandante Franco.
 Se propone regresar mañana a Lisboa en su avión, saliendo a primera hora.

En la visita que ha hecho el embajador de Portugal al marqués de Estella, le presentó a los aviadores portugueses Sarmento Beires y su mecánico.
 El general Primo de Rivera tuvo cariñosas palabras de elogio para los intrépidos aviadores.

En la visita que ha hecho el embajador de Portugal al marqués de Estella, le presentó a los aviadores portugueses Sarmento Beires y su mecánico.
 El general Primo de Rivera tuvo cariñosas palabras de elogio para los intrépidos aviadores.

SASTRERIA :: CAMISERIA
 M. Sastre ROYAL M. Camisero
 OLLÉ MARTINEZ
 Le garantizan su esmerado trabajo

Tormentas en Andalucía

EN MALAGA HAN REVESTIDO CARACTERES HORROROSOS

MALAGA.—Ha descargado sobre esta capital una imponente tormenta. La lluvia torrencial, acompañada de numerosas chispas eléctricas, ha estado cayendo durante más de una hora.
 Una alcantarilla, recientemente construida, ha sido incapaz para contener las aguas y éstas se han desbordado por la calle Victoria, marchando hacia el centro de la ciudad convertidas en verdaderos ríos.
 En muchos sitios la rotura del alcantarillado hacía que se elevasen por las calles abundantes surtidores.
 En las aceras alcanzaban las aguas más de 25 centímetros de altura.
 Dos casas de la barriada de Palo se hundieron, sin que ocurrieran desgracias.

El arroyo de la Caleta se desbordó, dejando aislado a un tren. Otro tren está detenido por la violencia de las aguas.
 Gran parte de la ciudad ha quedado a oscuras, sin que todavía se haya restablecido el alumbrado.
 Durante la tormenta cayeron varias chispas, sin ocasionar desgracias.
 Una de ellas cayó en el domicilio del gobernador civil, marqués de Linares, proporcionando el susto consiguiente.
 En el puerto se declaró un incendio en el vapor «Ada», que tenía cargamento de petróleo, quedando destruido rápida y completamente.

TRISTES DETALLES

MALAGA.—Se tienen nuevos detalles de la tormenta.
 Las aguas inundaron los barrios bajos, siendo muchas las familias que han perdido sus ajuares, quedando en la miseria.
 En la calle de Cañaveral precario ahogado un niño de cuatro años, llamado Pedro Heredia.
 Una casa de la calle de la Tendilla se derrumbó con gran estrépito. Las aguas arrastraron los ajuares de los vecinos y una cuna en que se hallaba un niño de corta edad, al que después se logró salvar, tras grandes esfuerzos.
 También se hundió otra casa en el paseo de Redimir, resultando con graves heridas José Benítez y Miguel y José Ruiz.
 Las inundaciones han sido numerosas y los bomberos están en trabajo continuo, haciendo desagües de tiendas y plantas bajas.
 Poco después de disiparse la tormenta, se formó otra, que dejó caer torres de agua.
 La mayoría de los comercios de las calles céntricas está inundados.
 De los pueblos de la zona se reciben noticias dando cuenta de que las tormentas han causado grandes daños.

EN OTRAS POBLACIONES

SANLUCAR.—Una formidable tormenta ha descargado sobre esta ciudad.
 Han ocurrido muchas inundaciones y se han hundido tres casas en los barrios bajos, quedando sin ajuar numerosas familias.
 Los trenes llegan retrasadísimos.

CADIZ.—El velero «Pepitas» fue abordado por el «Virgen del Carmen» que le causó tan importantes averías que se hundió a los pocos momentos de ocurrir el accidente.
 No ocurrieron desgracias.
 Luevo torrencialmente y parte de la ciudad está anegada.
 En el Hotel Mora las aguas inundaron los sótanos, y en el balneario «La Palma» las galerías.
 Algunos cables se desprendieron, dejando parte de la ciudad a oscuras.

MINERVISTA

competente, se necesita en la Imprenta Moderna, en Arnedo

GONZALEZ
DENTISTA
RAYOS X
CALLE SAGASTA, NUM. 23, 1.º

De España al Japón

Sanjusangendo, templo sin par

Hemos de comenzar las visitas a los lugares principales de Kioto. ¿Dónde vamos, pues? Se somete el caso a discusión. Y es Vázquez quien la encauza, indicando:
 —Lo que se puede hacer aquí es visitar algún templo.
 Verdaderamente... En Kioto resulta cosa bastante fácil visitar un templo. Abundan que es un gusto. ¿Cuántos habrá? Interesado por los muchos que encontré ayer a mi paso he querido conocer su número. Y de los datos que traigo apuntados resulta un máximo de cinco mil por tres mil como mínimo. El término medio de cuatro mil, cifra muy decente.
 Pero con tantos templos no hay posibilidad de visitarlos todos. Así, aunque hayamos decidido ir a un templo, nos queda la duda de a cual. La elección entre tal cantidad de materia elegible parece difícilísima.

No hace más que parecerlo, sin embargo. Aquí está el templo de Sanjusangendo, que no tiene par ni entre los de Kioto, ni entre los del Japón entero, ni entre los de la tierra toda. El templo de Sanjusangendo alberga treinta y tres dioses, y a ese templo es al que acordamos encaminarnos.

Venimos, vemos y quedamos vendidos. Sufrimos una gran desilusión. El templo de más fama, de todos los templos de la ciudad, no resulta lo magnífico que de esperar fuera. Pero ni con mucho.

El templo de Sanjusangendo es grande, sí; mas no es bello ni es rico. Exteriormente parece un hangar. Gran cobertizo de madera, ni labrada, ni pintada contra lo que aquí se acostumbra en todas las edificaciones; muy largo para su anchura. Y no lo rodea uno de esos cuantiosos jardines que cualquiera construcción japonesa tiene en torno, sino que se alza en el centro de un gran descampado. Si el comandante Herrera logra establecer la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, puede tomar este templo para modelo de la estación de sus dirigibles.

Por dentro, el templo de Sanjusangendo tiene un aspecto todavía peor; el de un almacén de juguetes grotescos. Eso aseguran tantas imágenes juntas e iguales en su mayoría. Pues hay mil de la diosa Kivannon, idénticas todas, y las demás, que no he contado, pero que desde luego aseguro que no llegan al formidable número de los cinco treses, son mucho más pequeñas que las de la diosa citada, quedando casi invisibles al lado de éstas.

Trece hay mayores y que, colocadas frente a la puerta, llaman ante todo la atención del visitante. Son un gigantesco Buda, sentado sobre su correspondiente loto, al que escoltan una docena de dioses del mismo rito, también muy grandes y aparatosamente dispuestos en actitud de batallar. El Buda, sin embargo, no es una hermosa figura de bronce como el que admiramos en el templo Todaiji de Nara, sino un figurón de palo, hasta mal dorado, pues que se descascarrilla a ojos vistos, y los otros dioses, que montan la guardia a su alrededor, están hechos, asimismo, de tan pobre material y con arte tan deficiente. Pronto se apartan de ellos los ojos y ya no se ven más que las imágenes de Kivannon.

A su derecha e izquierda del altar que ocupa el Buda y su séquito, se extienden dos largas gradierías, de diez escalones cada una, con cincuenta figuras del tamaño humano por escalón. Representan, según queda dicho, a Kivannon, la diosa de la Misericordia, que, para poder otorgar los múltiples dones necesarios al bienestar de los hombres, tiene cien manos. Las mil imágenes están talladas en madera, poseyendo todas su centenar de manos que empuñan otros tantos objetos simbolizadores de los bienes que dan. ¿Qué resultará imponente este conjunto de imágenes? Pues bien; no. Acaso aislada una de ellas lo resultaría. Es noble la rígida figura; le presta majestad el nimbo radiado que tras de su cabeza tiene, y los cien brazos alargando una lanza, una flor, un cofrecillo, un puñado de arroz, un tarro de armas, etc., etc., denotan bien su generosa condición. Pero reducidas en formación correcta, parecen soldados de juguete. Cada una de las dos gradierías resulta un escarpado donde se colocó el inmóvil regimiento de falsos guerreros que sólo puede admirar a los chiquillos. Para personas mayores constituye el espectáculo una ridiculez.

Porque que se de culto a un millar de imágenes de la misma fealdad o idénticas todas las mil, no creo yo que quepa en cabeza de devoto.

Será que estos fieles budistas se echan la saba cuenta de aquel general que, por sí no llegaba un cañonazo al blanco excesivamente distante, mandó disparar dos. Consideran sin duda, que acaso no sirva de nada re-

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bretón Herreros, 22

L. Hidalgo Exayudante del Hospital de S. Juan de Dios. Sífilis, Venéreas, Fiel. Operaciones. Calle del General Zurbano número 11.

MUEBLES BARATOS ANTA
 Frente al Ayuntamiento

rifica rápida, y por esta causa veía se a la vez vendimiar y sacar.
 La cosecha también ha sido corta, no respondiendo a los cálculos hechos por los viticultores, si bien se han recolectado algunos miles de cántaras más que el año pasado.
 Por el buen paladar y grana que se aprecian en los mostos, se esperan buenas clases de vinos, y antes de un mes habrá cubas dispuestas para la venta.
 El tiempo ha cambiado del jueves al viernes y empieza a lloverizar.
 Lanciego.—Con un tiempo inmejorable se dió por terminada la recolección de la uva, cuyo rendimiento ha sido aproximadamente un 25 por roo más que el año pasado, y la calidad del fruto, superior.

años que se instauró la República en Portugal, que se celebra un acto de tal naturaleza.
EL PASO DE LAS GRULLAS ANUNCIA UN INVIERNO CRUDO
BOURGÉS.—Se anuncia el paso de las grullas que se dirigen a España y al Mediodía de Francia.
 Este año han adelantado en más de un mes su paso, lo cual es sintomático de que se avecina un invierno crudo.
CONFLICTO ARMADO EN AMERICA
PARA (Brasil).—Circular insistentes rumores de que ha surgido un conflicto entre Perú, Colombia y Ecuador. Parece ser debido al hecho de que Colombia haya cedido al Perú terrenos en el distrito de Loreto. Contra estas concesiones parece que el Ecuador ha protestado y ha mandado seguidamente 1.500 hombres a la frontera.

LOS YANQUIS EN NICARAGUA
WASHINGTON.—El departamento de Marina anuncia que los marinos norteamericanos de ocupación en Nicaragua han dado muerte a un cablecilla rebelde y han capturado a varios hombres de su partida.
 Los aviadores norteamericanos que se vieron obligados a descender en el campo por averías de sus aparatos, se cree que fueron capturados por ese jefe rebelde quien les hizo desaparecer.

BODA DE PRINCIPIES
VIENA.—Se anuncia la boda del príncipe Javier de Borbón y de Parma con la condesa de Borbón Lassigny. El príncipe y su hermano fueron oficiales del ejército belga durante la guerra europea, y eran primos de don Miguel de Braganza, fallecido el miércoles.

Más información telefónica

Madrid, 14.—Varias horas.

LOS PRESTAMOS A LOS VINICULTORES MANCHEGOS

Ha marchado a Ciudad Real la comisión delegada del Crédito Agrícola para proceder a la concesión de préstamos a los viticultores que lo soliciten con arreglo al decreto que publicó ayer la «Gaceta».

NOTAS RIOJANAS

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Nombro secretario de los Ayuntamientos mancomunados de Alesón y Manjarrés a don Eustaquio Ripa Enciso.

Concediendo el subsidio de familias numerosas a Manuel Rodrigo Merino, de Tudellilla, con ocho hijos; Manuel Verano Gurrea, de Varea, con diez hijos, y Emilio Izarra Castro, de Logroño, con ocho hijos.

SE COMETE UN ROBO IMPORTANTE Y ES DETENIDO UN LADRON

En un almacén de bustería de la calle del Nuncio, propiedad de Amador Galisteo, se ha cometido un importante robo.
 Los ladrones penetraron por un balcón y se apoderaron de tres mil pesetas en metálico, de varias monedas de oro y de alhajas valoradas en quince mil pesetas.
 El ruido llamó la atención de las personas de la casa, quienes penetraron en el almacén, que estaba en desorden, y sorprendieron oculto en un rincón a un individuo, que dijo llamarse José Togó, el cual fué puesto a disposición del juez de guardia.

DORA LA GORDOBESITA Y CHICUELO SE VAN A CASAR PRONTO

SEVILLA.—Dora la Cordebosita ha obligado a rectificar a un periodista de un diario sevillano que publicó una información diciendo que se había desecho la boda de la conocida artista con el diestro Chicuelo.
 Ha manifestado que jamás ha tenido disgustos con su novio, y mucho menos que hayan pensado romper los compromisos de boda.
 Dora ha efectuado en varios comercios las últimas compras antes de su boda, que ha de efectuarse en breve.

MAS DEL VIAJE DE LOS REYES

BARCELONA.—Han llegado el capitán general y el alcalde, que fueron recibidos por las autoridades y muchos amigos.
 El general Barrera ha manifestado que el rey llegará el día 21 del actual y permanecerá aquí hasta el 2 de noviembre, visitando durante su estancia, Tarragona y Olot.
 El rey inaugurará el día 31 la temporada en el teatro Lico.

LA REINA DE ESPAÑA A LONDRES

LONDRES.—La reina de España vendrá a esta capital con sus hijas, al terminar su estancia en Barcelona, en los primeros días del mes próximo.

UN ESTUDIANTE MATA A TIRROS A UN EMBAJADOR ALBANES

BERLIN.—Telegrafían de Praga que se ha cometido un atentado contra el embajador de Albania en aquella capital.
 Un estudiante de 18 años, llamado Debry, hizo contra el embajador varios disparos de pistola, hirándole mortalmente.
 El herido fué trasladado al Hospital con toda rapidez, pero falleció antes de llegar.
 No se tienen más noticias del atentado.

ARGENTINA CONSTRUIRA SUBMARINOS EN ITALIA

ROMA.—El almirante argentino Galinder, ha anunciado al Gobierno italiano el propósito del de la República Argentina de construir en Italia una serie de submarinos con destino a la Marina de su país.

EN LISBOA SE CELEBRA UN ACTO RELIGIOSO EN PUBLICO

LISBOA.—Con motivo de conmemorarse hoy la aparición de Nuestra Señora de Fátima, se celebró ayer en la capital portuguesa una procesión religiosa, que hizo su recorrido por una de las principales plazas sin que se registrara incidente alguno.
 Es la primera vez, desde hace 17

Los toros de Zaragoza fueron pasados por agua

ZARAGOZA, 14.— Con buena entrada y tarde lluviosa se ha celebrado la segunda corrida de feria.
 Los toros de Urquijo resultaron buenos.
 Primero. Márquez hace una faena valiente y dominando, para media estocada baja y un descabello. Ovación.
 Segundo. Agüero veroníquea ceñido. Hace una faena de muleta valiente y mata de dos pinchazos, una estocada superior y un descabello a la segunda. (Aplausos).
 Tercero. Pequeño. Barrera y Márquez son ovacionados en quites. El valenciano cambia un par en los maderos. Hace después una faena con pases de rodillas y por alto, que se aplauden. Un pinchazo y una estocada delantera y caída.
 Cuarto. Al salir este toro se desencadena una fuerte tormenta, cayendo un verdadero diluvio. Los toreros se descalzan. Márquez, en medio del aguacero, hace una faena valiente, que termina con una estocada baja. La lluvia arrecia y los matadores conferencian con el presidente. Mientras, el público se refugia en los pasillos de la plaza. El ruido queda convertido en una laguna. Cuando amaina algo la lluvia el público pide que continúe la corrida y el presidente accede para evitar un posible conflicto.
 Quinto. Agüero, con muy pocos pases le hace doblar de un pinchazo y una estocada caída.
 Sexto. Barrera empieza la faena valiente y adornado, pero luego se desconfió. Pone fin a la corrida con una estocada delantera.

“LA RIOJA” HACE 25 AÑOS

Después de brillantes ejercicios en las oposiciones al Cuerpo de Abogados del Estado, obtuvo plaza con el número 8, nuestro amigo y paisano don Mariano Cañada, quien fué designado a la Delegación de Hacienda de Logroño.
 En la capilla de las Religiosas Adoratrices, se celebró la declaración de venerable, otorgada por la Santidad de León XIII, a la madre Micaela, fundadora de aquel Instituto. Por la mañana hubo solemne misa, predicando el catedrático logroñés señor Mediando; después el Te Deum, entonado por las religiosas y colegialas. En todos los actos ocupó lugar preferente la ilustre señora riojana y protectora de las Adoratrices de Logroño, doña María Barrio.
 En Zaragoza se verificó la segunda corrida de toros con ganado de Murube, que resultó flojo y mal presentado. Quinto, toro sin lincamiento; en la suerte de matar, bien con el estoque y la muleta. Bombita Chico, en su segundo toro, sufrió una fuerte contusión en un hombro y un varateo en el muslo, que le impidió seguir torcando. Maclaquo, trabajador; hiriendo estuvo bien. La corrida, en general, mala. Caballos arrastrados uno. La tarde hermosa. La entrada buena.
 En Cervera se inauguró el telegrafo; a dicho acto asistieron entre otros, don Ramón Martínez, juez de Instrucción; don Hilario Loza, cura párroco de la iglesia de Santa Ana; don Apolonio Remón, regidor síndico; don Esteban Alaro, alcalde. Una vez verificada la inauguración, se dió posesión al telegrafista don Antonio Garza del Valle.

Fragmentos de otros artículos o noticias que aparecen en la columna más a la derecha de la página.

Avisos y Noticias

Como esperábamos ayer se produjo cambio de tiempo de bueno a malo, porque la lluvia, aunque no vaya acompañada de frío, lo hace bastante desagradable, y ayer llovió abundantemente, ya que a las seis de la tarde habían caído sin aparato cerca de diez litros de agua por metro cuadrado. El termómetro sufrió un descenso considerable, bien que no tanto que hiciera frío; pero no señaló más que hasta 17 grados al sol y 15°20 a la sombra. En la madrugada no había bajado de 8°4.

El cielo está cubierto y cubierto va a seguir, pues el barómetro, que a las ocho de la mañana no señalaba más que 723 mms. de presión, aún descendió a 710° a las seis de la tarde.

MARCOTEGUI

Análisis clínicos - GALLARZA, 26.

Fincas rústicas

Se arriendan en la carretera de Lardero, términos de «Piedra del Gallo» y «La Cuindalera». Informes, señor Villanueva, en las oficinas de la «Electricidad» de Logroño.

Profundo el Café «EL CONQUISTADOR» ya no se toma otro.

PEQUEÑA IMPRENTA

Consta de: Una máquina «Victoria» Merkuro de 32 por 42 cms. Una «Apostol» de 22 por 32 cms. Una guillotina «Klarsen», de 50 cms. Abundantes tipos y máquinas secundarias que completan una finca surtida instalación. Está funcionando en Calatayud y se vende muy barato. Informes: Torrealba y Bezares, Apartado de Correos, 52.—Logroño.

J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA NARIZ. OIDOS.
SALMERON, NUM. 8, 2.º

Nuestro distinguido paisano y buen amigo el entomólogo de Historia Natural del Instituto de Toledo don Ismael del Pan Fernández, ha tenido la amabilidad de remitirnos un catálogo descriptivo de una notable colección de mariposas existente en dicho Instituto.

El trabajo, editado a expensas de la Diputación de aquella provincia, es realmente meritorio, pues en él se detallan los caracteres, procedencia, localidad y belleza de los frecuentes novicia y ocho ejemplares, cuyos yacimientos radican no solo en Europa, sino en Asia y América.

Le deseamos mucho de la publicación y le felicitamos por la meritoria labor realizada, muestra de la autoridad científica de nuestro paisano y de su afición al trabajo.

ESCOLARES

Comprad las plumas, cuadernos, libretas, estuches de dibujo, plumas estilográficas y cuanto necesitéis, en la IMPRENTA Y LIBRERIA

Delphin Merino (hijo)
(Juicio al Seminario)
PLUMAS STILOGRAFICAS DES-DE UNA PESETA.

Leija "La Riojana"

De venta, en todos los abarrotes y tiendas de ultramarinos. Está tan acreditada por su excelente calidad, que es indispensable en Cuarteles, Colegios y Centros fabriles. — Precios económicos. Tratar con el fabricante Marcos Villa, Parador del Norte.

ESPARRAMOS TREVIANO HIJOS SE PREGIEREN A LOS PRECISOS

NO OLVIDE USTED QUE EL CONAC «ORBANEJA» es el MEJOR.

En la Casa de Socorro fué curada ayer doña Martine Ortega Rincón, de 44 años, de una erosión en el pie derecho ocasionada por haber sido atropellada por un carrito de mano que conducía otra persona.

Por los conductores de carritos, contra lo mandado, empujando de las varas, en vez de ir tirando de ellas, por delante, ocurren muchos percances de esos.

Los guardias municipales deben advertir y corregir si es preciso.

Carbones Minerales

ATENCIÓN. REBAJA de PRECIOS
GALETA superior para cocinas, 5'30 el quintal, 100 kilos, 11 pesetas.
GRANZA sin igual para fraguas, a pesetas 10'50 los 100 kilos.
Por toneladas, precio especial.
El carbón GALLETA para cocinas se sirve a domicilio.

AVISOS:

PEDRO NOLASCO GONZALEZ
Ferretería. M. Villanueva (Delicias), 6

H. VILLALOBOS
MEDICO. Canalejas, letra M, 1.º, iz. Consulta de 3 a 5. Económica, de 7 a 9.

Baldosa de 20 x 20 más fuerte que el acero
Vende a precio increíble
LA CERAMICA RIOJANA

PLANCHAS. — ESTUFAS
Hornillos. — Cocinas. — Gasos
THERMA.
A. CABEZON. — MATA, 2.

Ya decíamos en día pasado que el alcalde señor Elizalde, a quien se le habían denunciado algunos abusos en relación con la venta de carnes, había resuelto tomar severas medidas en evitación de que se repitan.

A este fin, ha dado órdenes a los inspectores de carnes de que vigilen el cumplimiento de los artículos 511 y 515 de las ordenanzas municipales, y está decidido a imponer fuertes multas a los infractores.

Dichos artículos disponen que en todo puesto de venta de carnes se coloque una tablilla que contendrá en letras claras la clase de carne que se expende y el precio del kilogramo.

Las tablillas, que se colocarán al exterior de las puertas, serán blancas para las de cebón, ternera, carnero fino y cordero de pasto, y encarnadas para las de oveja, morueco y cabrio.

En los despachos de carne de cebón podrá venderse carne de buey y de vaca cebadas, carnero fino, ternera y cordero de pasto y en los despachos de carne de oveja se podrán expender, además, los de morueco, carneros mal castrados, cabrio, chivo y chivato castrado joven.

La carne de toro, ya que proceda de lidia o de dehesa o de vaquería, se venderá en puesto separado.

Con el cumplimiento de estas prescripciones se evitará toda posibilidad de abuso, que si fuese denunciado se castigará inexorablemente.

Ayuntamientos

Para cumplir lo mandado en la real orden de 31 de mayo,

PLACAS PARA COLOCAR A LA ENTRADA DE LOS PUEBLOS
Antoñana, Grabador. Logroño

LANZAGORTA FARMACEUTICO
POLVOS DENTIFRICOS

JOSE FRAILE

Médico por oposición de las salas de Venéreo y Sífilis del Hospital Provincial. MATRIZ. CIRUGIA.
Consulta de once a una y de tres a cinco
MERCADO. 65. 1.º

La señora viuda e hijos de DON JUAN CANCIO (q. e. p. d.) nos ruegan expresemos su profundo agradecimiento a cuantos amigos han tenido la atención de asistir a la conducción del cadáver, funeral y misa de Réquiem, celebrados por el alma del finado, así como a los que les han manifestado su pésame.

EMPAPELADORAS. Que sepan el oficio, se desean en la fábrica de pastillas de café y leche «LA CRUZ DE ORO», Duquesa de la Victoria, R.

Regresan hoy a Barcelona don Simón Aladrén Ripa, padre político del músico mayor de Bailén don Joaquín Gasca, y su bella hija Conchita.

También marcha hoy a la Ciudad Condal, el jefe de la Guardia Municipal don Atilano Muro.

Salió para Madrid, a fin de continuar sus estudios especiales en la Escuela de sordo-mudos, la ilustrada maestra doña Pilar Montero.

De Valladolid llegó el comerciante don José Falcón, sobrino de nuestro amigo el acreditado industrial don Luciano.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION
Entrega de una casa a un Asociado de LOGROÑO.

El domingo, 16 del corriente, a las doce de la mañana, y por el señor Inspector General del referido BANCO, será entregada una casa construida por el mismo en el andén derecho de la carretera a Burgos, frente al Hospital Militar, para su asociada doña Isidora Vallejo García, que tiene el núm. 1.325.

Por el presente anuncio quedan invitados al acto todos los señores socios de la provincia que desean asistir al mismo.

El Delegado, E. Gutiérrez.

A los envases de cemento destinados a contener vino, para asegurar mejor su conservación y evitar su alteración, es práctica muy recomendada darles un baño de CEMENTINE.

Por el jefe de la guardia municipal señor Muro, fueron ayer sometidas a la sanción del alcalde don Joaquín Elizalde, catorce denuncias formuladas por distintas infracciones de las Ordenanzas municipales, incluso por no guardar la debida compostura en la calle del Mercado durante el paseo.

ASTARLOA.—ANALISIS CLINICOS

ROCALLA
EN
Depósitos de Cemento armados de amianto
Cabida de 60 a 1.000 litros
Concesionarios
Vda. e Hijos de F. Bergasa
Logroño

Baldosa de 20 x 20 más fuerte que el acero
Vende a precio increíble
LA CERAMICA RIOJANA

LA ESTRELLA RIOJANA

Fábrica de Hilados de Lana y géneros de punto
PASEO GONZALO DE BERCEO
(Junto a los talleres de Marrolián)

Inmenso surtido en Jerseys para señora, caballero y niño, en punto de lana, Bufandas, Echarpes y ovillos de lana marca «LA ESTRELLA RIOJANA».
LANA PARA COLCHONES A PRECIOS ECONOMICOS

PIELES PARA ADORNO
CASA LABAD
Mercado, núm. 72. — Portales.

ASTRAKANES Y FELPAS
CASA LABAD
Mercado, núm. 72. — Portales.

En la Audiencia se vió ayer una causa procedente del Juzgado de Haro, en la que aparece procesado, por un delito de lesiones por imprudencia, Angel Hurtado Llano, al que el fiscal acusó de dicho delito, solicitando que se le imponga la pena de un mes y un día de arresto mayor.

El letrado defensor don Pedro Pablo Heredia sostuvo que su patrocinado no había obrado con imprudencia punible y demandó su absolución, quedando la causa vista y para sentencia.

En las cubas de madera que hay en contenido vinos con gusto o picados, es imprescindible el empleo de ENOSAL, producto muy recomendado para una perfecta limpieza y desinfección.

Modistas

ROLLOS DE PAPEL PARA CORTE A REAL UNO.
IMPRENTA DE «LA RIOJA».

¡Qué satisfacción se siente usando siempre las hojas de afeitar

FENIX

de fabricación nacional
Hoja 30 cént.

Representante: Antonio Gonzalo
Publicidad LUZ.

En plena juventud, falleció ayer don Juan Sáenz de la Cuesta, distinguido convecino nuestro, en quien con la muerte se ha malogrado una brillante promesa de artista, toda vez que el finado, por su afición y dotes para la pintura, había logrado ser uno de los alumnos más sobresalientes de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, que le pensionó en distintas ocasiones.

Lamentamos vivamente su óbito, que ha venido a herir cruelmente los sentimientos de su madre y hermanas, recrudesciendo el dolor causado por la todavía reciente muerte del padre del fallecido.

Reciban la expresión de nuestro sincero pésame.

POLICLINICA

DR. SAENZ DE SANTA MARIA
DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
RAYOS X. DIATERMIA
Laboratorio biológico para el diagnóstico de sus enfermos.
a
Carnicerías, 4, pral. Teléfonos, 9 y 33.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos
REACCIONES DE WASSERMANN
ENFERMEDADES de la SANGRE
San Blas, 1. — Teléfono 273. a

GRAN OCASION

COMEDORES Y DORMITORIOS de roble americano a precios verdaderamente económicos.
FABRICA DE MUEBLES
General Zurbano (Pabellón)
Frente a los talleres «Agost» a

Hoy salen para fijar su residencia en Barcelona los que han sido por espacio de algunos años vecinos de Logroño, nuestros particulares amigos don Raymond Sansó y su bella esposa doña Carmen López Cano, con sus encantadores niños.

Imposibilitados de poder despedirse de todas sus amistades, como hubiera sido su gusto, lo hacen desde estas columnas.

El matrimonio Sansó fué obsequiado anoche con un banquete en «El Cantábrico», por un grupo de amigos, entre los que se hallaban las familias de don Simeón Tejada, don José Durán, don Arsenio Arín y don Manuel Angulo, y al final hubo frases de cordialidad y deseo de bienandanzas para los que se ausentan.

Les deseamos una feliz y próspera vida en la Ciudad Condal.

PARTOS

Doña Esperanza Donamaria de Klimmer, Profesora en Partos y de la Beneficencia municipal. Calle del Norte, 34, primero, centro.

PIDA USTED SIEMPRE CONAC «ORBANEJA».

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
VARA DE REY, 3.-2.º

Con el título de «Aportaciones al estudio de la neuro vacuna» ha publicado la revista «La Medicina Ibera» un curioso trabajo en el que nuestro paisano el joven doctor en Medicina don Luis Nájera Angulo ha colaborado con el señor Vélez Calderón.

La historia de la neuro vacuna en la profilaxis de la viruela, el estudio de la importancia y extensión de la enfermedad en nuestro país, la consideración sobre la eficacia de la neurovacuna y las ventajas e inconvenientes de su empleo, ilustrado con casos clínicos, es la materia del trabajo del que el señor Nájera ha tenido la amabilidad de dedicarnos un folleto. Nos complace felicitarle y darle gracias.

J. M. de Salinas Consulta de 11 a 1
Vara de Rey, 12

Enfermedades del Corazón

MEDICINA GENERAL

VICTOR M. LORZA Y FARIAS
Exalumno de las Clínicas de Berlín
PORTALILLOS, 17, LOGROÑO
REUMATISMO Y PARALISIS
Corrientes eléctricas; baños de luz; duchas de vapor
GABINETE DE VACUNACION

TUBERIA DE HIERRO
VENTA AL POR MAYOR
FORTUNATO REDON

Hijo y Socor. de Joaquín Redón
GALLARZA, 14.

En el mercado de granos de ayer se vendieron las especies presentadas, que no fueron en gran cantidad, a los precios siguientes por equivalencia de la fanega: Trigo para siembra, a 21 y 22 pesetas; cebada, a 9'25; alubias del niño, a 33; ídem de la tierra, a 35, 36 y 38; caparrones, a 48 pesetas.

En el de pimientos, que estuvo concurridísimo, rigieron precios más baratos aún que los anteriores, sobre todo después de comenzar la lluvia a media mañana.

En el de tonos de cerda, pusieron a la venta 268, de los que se vendieron bastantes, a precios que oscilaron entre 35 y 70 pesetas, según clase y tamaño.

'Madame X'

Gorritos para lluvia, fajas, sostenes, corsés, apósitos, etc., de cancholina. Lo mejor, lo más práctico, lo más higiénico conocido hasta el día. «Madame X» es una garantía.

Exclusiva, Mercería «LA NOVEDAD»
LOGROÑO.

AUTOMOVILES

de ocasión: verdaderas gangas.
JULIO REDON
MARQUES DE VALLEJO, 17.
Teléfono 167.

SE OFRECE CHICO DE 16 AÑOS impuesto en contabilidad. Razón, calle R. Paterna, 23, piso tercero, derecha.

DOCTOR LOYOLA

Partos, Matriz, Niños. — Bretón, 6, 1.º

EMPAPELADORAS. Hacen falta en la Fábrica de Pastillas «La Anunciación».

Por don Emilio Iglesias Magadán, notario de Valladolid, y para su hijo don Enrique, juez de primera instancia de Miranda de Ebro, fué pedida ayer la mano de la bella señorita Julia Bergasa Villamor, hija del que fué constructor de obras de esta capital, don Constante.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos y fué fijada la boda para la segunda decena del mes de diciembre, acto que se celebrará en familia por lutos recientes de la novia. Felicitamos al futuro matrimonio.

Levadura muy fresca

MARCA «DANUBIO»
ALCOHOL INDUSTRIAL 96-97
IDEM DESNATURALIZADO 88-90º
Representación y depósito exclusivo
CASA PERNAS.—Logroño-Haro.

PIEL Y SECRETAS

JOSE MONTERO
MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.º

Guantes Italianos

BOLSOS NOVEDAD
CASA AMALRIC
MARQUES DE VALLEJO, 6.

APARATOS RADIO. — Acumuladores RADIO. — Teléfono y Alvoques RADIO.
A. CABEZON. — MATA, 2.

El alcalde, acompañado de los técnicos municipales, realiza estos días una visita a los pequeños puestos de venta de pan, verduras, etc. establecidos en los portales de algunas casas y en locales reducidos, pues es propósito de la autoridad municipal ordenar la clausura de aquellos que no reúnan el mínimo de condiciones higiénicas exigibles.

También visitó ayer el señor Elizalde, acompañado del veterinario señor Bernedo, la Alhóndiga, a fin de estudiar algunas reformas y arreglos que convienen a su mejor servicio.

H. Ducloux Sadaba

MEDICO
M. CARMELITAS, 26, 1.º

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.
Calle Oco de Junio, 11. Entrada al Consultorio: calle Salmerón, núm. 23

SIGUE LA LIQUIDACION POR CESCACION DE NEGOCIO EN

CASA DURAN

Habiéndose recogido en la vía pública, abandonada, una burra cárdena, de unos 7 a 8 años y cinco cuartas de alzada, herrada de las dos manos, se hace saber para que su dueño pueda reclamarla en las oficinas de la Inspección de Policía urbana de esta capital.

El Café «EL CONQUISTADOR» se sale de lo corriente.

DOCTOR PERUCHA

ANALISIS CLINICOS

OFICIAL HOJALATERO. Se necesita en la Hojalatería «La Modern», Caballería, 25. Trabajo todo el año.

ENFERMEDADES de la INFANCIA

CALVO MARIN
Tel. 53.—Hermanos Moroy, 7, pral.

La Compañía de Maderas. — Bilbao
Oficinas y Fábrica, muelle Churruga.
Apartado núm. 44.

GAMUZAS PARA ABRIGOS

ULTIMAS NOVEDADES
CASA LABAD
Mercado, núm. 72. — Portales.

El Juzgado municipal ha impuesto la multa de 30 pesetas, a Agustín Borraz, a quien se le sorprendió cazando con hurón, a cuyo animalucho se le dió muerte.

SOLAR. — SE VENDE
Razón: San Bartolomé, 12, bajos.

Mary Roy

MODAS

Acaba de recibir una colección de modelos de sombreros para señoras, señoritas y niñas, de la más nueva creación de París y de la acreditada Casa Martí Martí, de Barcelona.

SAN AGUSTIN, NUM. 8.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Tomás Fuerte Latore, Pilar Escuer Fernández.
Defunciones.—Hipólito García Gómez, de 45 años, de Nájera.

Matrimonios.—Vidal Martínez con Juana Espuelas de Pablo; Guillermo Domínguez Martínez, con Josefa Ramírez Cerrolaza.

Notas Militares

VISITAS OFICIALES. Ayer visitaron al gobernador militar accidental de esta plaza, el comandante de Infantería don Alejandro Ruiz, despedido para Encarnación (Zaragoza), con permiso, y el teniente de la misma Arma don Manuel Cerverón, para Jaca, a su destino.

LA PATRONA DE INTENDENCIA. —Celebra hoy este prestigioso Cuerpo de Intendencia la festividad de su excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús, teniendo dispuestos diversos actos en su honor, con el gusto y esplendor acostumbrados.

A las diez, en la Iglesia del Convento de Agustinas, se dirá una misa a la que asistirán los Jefes, oficiales y tropa del Cuerpo, presidiendo el coronel gobernador militar accidental y concurriendo también comisiones de los demás de la guar-

LOS CINE

El programa de cine que se dio ayer en el Cinema Social tuvo de todo, aunque más de bueno que de mediocre, pues esta calidad correspondió a la cinta cómica, elegida con poco acierto, mientras que la otra, la película de fuerza, era una cinta interesante y bien hecha, titulada «Los dos amores», perteneciente al género de «cinemodramas» italianos que ya habíamos perdido la costumbre de ver.

Hoy se dará en el Moderno una película titulada «Kiki» que es una producción de Norma Talmadge y Román Goldman. El asunto es sentimental y no hay que decir que interesa y emociona. En el tiene la gran actriz ocasión de mostrar sus excepcionales facultades y temperamento.

Mañana, en el Moderno y en el Betty Jai se proyectará una magnífica película titulada «Casanova», en la que se han recogido las andanzas de un galante aventurero veneciano que «eflorescía» en el siglo XVII, y cuyas memorias, que llenan unos cuantos volúmenes darían asunto para muchas interesantes películas. La cinta, pues ha recogido una parte de la vida de ese don Juan de Venecia, llevándola a la pantalla de modo digno de elogio, por la discreción y el tino, y con gran lujo y propiedad en la presentación.

Es «Casanova», acaso la más grande producción para la presente temporada, tanto por el interés del asunto, cuanto por la excelente presentación. Fueron encargados de dar vida a los personajes principales notabilísimos actores y encarna el protagonista el excelente artista Joan Mosjonkine, cuyo nombre basta para asegurar de la estupenda calidad de la cinta, pues ni uno solo de las que de él se han visto han dejado de gustar extraordinariamente.

Las revistas del cine nos hacen saber que «Casanova» es un «film» que más que ningún otro merece catalogarse como «superjoyas».

La película que mañana se dará en el Cinema Social es también una verdadera superproducción, que llega precedida de una extraordinaria «reclamación». «Noche nupcial», que este es el título de la cinta está hecha con verdadero lujo en la presentación. El asunto es muy sugestivo y cautiva la atención desde las primeras escenas. Tiene junto a pasajes de emoción otros de trivialidad que la hacen muy amena y para que nada falte está interpretada por excelentes actores, entre los que descuella la bellísima Lyly Damita una de las «estrellas» que tiene más público en todas partes, y que hace de su papel en «Noche nupcial», una interpretación sobresaliente. Es seguro que a esta cinta tendremos que dedicarle en justicia los elogios que de ella tenemos leídos.

Pan y Tostadas de Gluten para Diabéticos

VIENA CAPELLANES MADRID.
Fábrica: Martín de los Heros, 33 y 35.

Poderoso antidiabético y antipéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, dos pesetas en toda España. Informado como el mejor por el Laboratorio municipal de Madrid, según fórmula número 82.737.

De venta, Sres. Sáenz y Compañía.
NEURASTENIA, ESTOMAGO,

SOMATEN

LA BENDICION de TORRECILLA

Mañana se trasladarán a Torrecilla de Cameros numerosos somatenes, con objeto de asistir a la bendición de la bandera de partido y banderines de distrito. Interesa saber tanto a todos los que vayan de la capital como a los de los pueblos, que la Comisión organizadora ha contratado el servicio de ida y vuelta con don Juan Martínez, quien se ha comprometido a llevar en sus hermosos autos a cuantos somatenes deseen asistir a la fiesta.

Se ha fijado el precio único de 5'50 pesetas para la ida y vuelta, que resulta módico respecto a las tarifas en vigor.

La salida será de las oficinas del Somaten, a las nueve de la mañana, y el regreso de Torrecilla, una vez terminados los actos organizados.

La misa solemne se celebrará a las once de la mañana; a continuación, la bendición, y luego, el banquete.

Para la tarde se ha organizado un concurso de tiro, en el que se disputarán dos medallas alegóricas, como recuerdo del día. Una es de plata, para el primer clasificado, y la otra, de bronce, para el segundo; ambas son muy artísticas y adornadas con cintas de colores nacionales.

Para que todos puedan tomar parte en la tirada, se previene

Teatro Moderno

HOY, SABADO

La gran superproducción

"KIKI"

Por la genial artista NORMA TALMADGE

El Linaje de los Villegas

II

El Arbol formado por *Quasido* comienza con Pedro Fernández de Villegas, el que atravesó a los Moros (es decir, su campo), en la Gradiosa Batalla de las Navas de Tolosa, y que concuerda con el Arbol que se guardaba en la primitiva Casa de Villasevil, en poder del Don Sancho de Villegas, su Señor.

A ese Don Pedro, el Adán de los Villegas, (como le llama Quevedo), se refiere la famosa décima que traen las Obras de Heráldica, (Véanse los Nobiliarios de López de Haro, Tomo II, Fojos 213 y siguientes), y dice así, describiendo el Escudo de los Villegas:

Cruz negra, vanagloriosa,
Pedro Fernández orló,
Cuando en Navas de Tolosa,
Con su espada sanguinosa,
Los Moros atravesó,
Y porque tanto valieron,
Que a Castilla defendieron
Los Villegas este día,
Ocho Castillos les dieron
Según el Rey los traía.

Por el «Memorial de la Casa de Villegas» consta, conforme con las Crónicas y con el Becerro de las Behetrías, que en los tiempos de los Reyes Alfonso IX, Fernando III el Santo Alfonso X el Sabio, Fernando IV el Emplazado, Alfonso XI, Don Pedro I, Enrique III y Don Juan II, los Señores de esta Casa, y otros muchos Caballeros del Linaje de los Villegas, fueron Ricos Hombres de Castilla; cuyo grado y autoridad era equivalente al grado y autoridad que tienen hoy los que llamamos Grandes de España; y ocuparon los puestos principales de la Casa Real, y del Gobierno Político y Militar de estos Reinos.

El Rey Don Alfonso el Sabio dejó por su Albacea, con otros varios Señores, a Pedro Ruiz de Villegas, su Repostero Mayor.

En la «Crónica de Alfonso XI», (Capítulo 105), figuran como Caballeros de la Orden de la Banda, Juan Rodríguez de Villegas, y López y Pedro Ruiz de Villegas.

Y por su Capítulo 72 consta, que Pedro Rodríguez de Villegas fue uno de los Caballeros que tomaron el Pendón del Rey en Valladolid, y le obligaron a que arrojase de la Casa Real al Conde Don Alvaro Núñez.

Y en el Capítulo 103 consta igualmente, que López Ruiz de Villegas dijo delante del Rey a Juan Martínez de Leyva, en su misma cara, «que era verdad que se quería ir a los enemigos del Soberano» como al fin se fué, aunque al principio lo negaba.

Cuando Don Pedro I se embarcó en Sevilla para venir a la Guerra contra Aragón, entre los Ricos-Hombres que traía, uno de ellos era Juan de Villegas, el Calvo, como se ve también en su «Crónica».

Y Pedro Ruiz de Villegas fue Mayordomo Mayor del Infante don Tello. Y Sancho Ruiz de Villegas, Mayordomo Mayor del Infante Don Fadrique.

Otro Don Pedro Ruiz de Villegas fue Adelantado Mayor de Castilla, y Señor de Muñío y Caracena, y casó con una Hija del infante Gonzalo de la Vega, el del Salado.

Según la «Crónica de Barrientos», (Cap. 7.º), Pedro Fernández de Villegas, Merino Mayor de Burgos, fué enviado, con Juan de Velasco, para hablar con el Arzobispo de Toledo,

mente orgullosos podemos y debemos estar, los najerinos, de la egregia prosapia familiar de que descendía el dulcísimo cantor de las Cantilenas.

Esta es la verdad histórica basada en los documentos auténticos que poseemos, y lisa, llana y minuciosamente dicha.

DR. CONSTANTINO GARRAN.

Cronista oficial de la Rioja

Nájera, 7 de octubre de 1927.

Por Ezcaray y por la región del Oja

Nuevamente vuelvo a tomar la pluma, porque no puede menos de dedicarse unas breves líneas, al artículo aparecido ayer en estas mismas columnas, «Ezcaray: o solos o con Sanatorios», firmado por mi buen amigo y compañero don Emilio López, en pro del proyectado Sanatorio antituberculoso de Ezcaray, artículo que constituye una manifestación, arrogante y viril, de una sinceridad desusada en estos tiempos que corremos.

Así se habla cuando se escribe para el público profano, con claridad, con valentía, con alteza de miras, con los tecnicismos precisos e indispensables, sin figuras retóricas, sin rodeos, llamando a cada cosa por su nombre y mostrando la verdad fría y desnuda.

Y si como dije, y dije muy bien, nuestro ilustre y malogrado estadista don Antonio Maura: «Los pueblos no perecen por débiles sino por viles», ante manifestaciones de esta categoría, tan claras, tan terminantes y tan llenas de sentido común y de razón que chorrean sangre, nos cabe el orgullo de decir que todavía hay riojanos que no necesitan las intervenciones de Voronof.

Son manifestaciones, a las que no cabe más comentario que el aplauso. Vaya, pues, el mío entusiasta al querido compañero de Santurde, que, anteponiendo intereses particulares, ha tenido el civismo de salir en defensa de la salud y del bienestar de esta comarca.

Si ser riojanos es ser magnánimo, justo, generoso, franco y valiente, necesario es que patentemos a nuestros hombres de Estado con argumentos incontrovertibles que poseamos estas cualidades características inherentes a nuestra hidalga raza castellana.

¡Viviremos de ahora en adelante a lo Sancho, como hemos hecho hasta la fecha, en un asunto de tanta transcendencia, como es la salud de los nuestros, y por ende, el engrandecimiento de nuestra raza riojana! O, despertando del letargo, strárguemos, cual ese bendito loco de Don Quijote, vislumbrando un porvenir más decoroso, no descansando en esta campaña hasta conseguir lo que pretendemos?

Estamos en el otoño, época de la caída de la hoja, en que la campana de la agonía voltea sin cesar anunciándonos constantemente, día y noche, la labor de la guadaña exterminadora con su idioma universal, en las esferas de todos los relojes del mundo.

Ezcaray, pasado su período del verano, duerme a la sombra de los tilos frondosos, con sus hojas amarillas azotadas por el frío y por la lluvia; pero yo tengo confianza en que despertará en este crepúsculo otoñal y surgirá una próxima primavera exultante.

J. AGUIRRE AZCARATE

Médico por oposición de la Casa de Socorro de esta capital. Externado de la Facultad de Medicina de Madrid. Exasistente diplomado de las Clínicas de Burdeos.

Garganta, Nariz, Oídos

BRETON DE LOS HERREROS

49, 2.º—De 10 a 1 y de 3 a 5.

Para el domingo, 16, en el CINEMA

- NOCHE NUPCIAL -

Grandiosa producción europea

Por Lyly Damita, Paul Richster (creador de «Los Nibelungos») y Rudolph Klein-Rogge (creador de «Metrópolis»)

SENSACIONAL ARGUMENTO

plendorosa, por la reacción ya despertada en dicho pueblo con esta modesta campaña.

Así lo creo y así lo espero, y tan convencido estoy de ello, que el Sanatorio antituberculoso será un hecho en breve plazo y nuestra tierra, hospitalaria, noble y generosa, acogerá con gusto a esos desgraciados seres atacados de peste blanca que acuden a nuestra Rioja con la misma fe que los israelitas acudían a su tierra de promisión.

VICTOR GARCIA MEDINA

Haro, 14 de septiembre de 1927.

Los Secretarios de Ayuntamiento

Ayer se reunió en el despacho y bajo la presidencia de don Federico Sabrás la Junta de Gobierno del Colegio de Secretarios de la provincia, asistiendo los señores Macua (don Benigno), Aréjula y los vocales de los partidos de Arnedo, Alfaro, Cahorra, Cervera y Haro y adheridos los de Ezcaray y Torrecilla.

Se acordó felicitar efusivamente a los señores Don Enrique Herreros de Tejada, don Bernabé López y don Manuel Hidalgo de Cisneros por sus nombramientos para formar parte de la Asamblea Nacional en representación de esta provincia.

Que se exprese y conste en acta la verdadera satisfacción con que este Colegio ha visto el merecido homenaje hecho por la ciudad de Alfaro nombrando hijo adoptivo a don Conrado Catalá, dignísimo delegado gubernativo de esta provincia.

Quedar enterado de la circular del excelentísimo señor gobernador civil inserta en el Boletín del día 24 de septiembre, encareciendo a los señores alcaldes en que se halla vacante o ejercida interinamente la respectiva Secretaría, lo comuniquen en término improrrogable del tercer día. El Colegio agradece al señor Fabiani la publicación de la circular y respetuosamente le invita a ser inflexible en los casos de intruismo que con motivo de esta disposición se descubran, en la inteligencia de que con ello hará una nueva obra de justicia a que nos tiene tan acostumbrados en su etapa de mando.

Que se exprese a la excelentísima Diputación el reconocimiento del Colegio por la subvención de 3.000 pesetas y al propio tiempo se den las más expresivas gracias por las frases laudatorias que dedica al remunerar al cuerpo secretarial de la provincia.

La Junta acordó fijar el presupuesto del año 1927-28 en 6.650 pesetas, girándose el reparto con arreglo al uno por ciento sobre los sueldos y quinientos que perciben los Colegiados, teniendo en cuenta la subvención de 3.000 pesetas de la excelentísima Diputación, cuyas cantidades deben satisfacer desde primero de julio último y como quiera que son muy pocos los colegiados que han ingresado a cuenta de este ejercicio, se les ruegue se pongan al corriente de sus cuotas a la mayor brevedad, así como de los atrasos que adeudan, y con respecto a los últimos o sea hasta 30 de junio último, se de cuenta de ella al señor gobernador, quien les impondrá las co-

rrecciones pertinentes si dentro de 15 días no lo han efectuado.

Adherirse a la petición hecha por el Colegio de Cáceres y dirigirse al excelentísimo señor ministro de la Gobernación en respetuosa instancia solicitando la pronta publicación del reglamento general de los Colegios, así como también del escalafón secretarial.

Se acordó dirigirse nuevamente a los Ayuntamientos de la provincia con el fin de rogarles que siendo la época de formación de presupuestos consignen cantidades para subvencionar a este Colegio, donde encontrarán además un centro informativo una vez que pueda establecerse el domicilio social como ocurre en las demás capitales.

Interesar del señor delegado de Hacienda ponga al pago de los secretarios lo que corresponde por el uno por ciento de formación de matrículas de industrial de los años 1925-26 y ejercicio semestral.

Por último, conoció la Junta de varios escritos de Colegiados acordando que por el presidente y secretario obren con arreglo a las pretensiones adividas dentro de las facultades que corresponden.

Algo sobre los artistas de Noche Nupcial

Lyly Damita, la estrella más joven de la pantalla, es la artista de moda: su rápida y brillante carrera artística es prueba de su talento nada común. Ya en sus primeras producciones se destacó por su arte exquisito, y en la actualidad es la estrella de estrellas, cuyas creaciones se disputan en el mercado cinematográfico.

En «Noche nupcial» y en «El espejo de la dicha», sus dos obras cumbre, ha llegado a epatar a infinidad de astros. Es la estrella de estrellas, que impone su arte, su escuela, conquistando al espectador con su fino y delicado desenfado ante el objetivo.

Como su arte es un filón para los directores cinematográficos, ya los americanos (es la victoria del dólar) se la llevan a «Cinelandia... con un sueldo de 15.000 dólares semanales.

Con Lyly Damita, trabajo Paul Richster, creador de «Los Nibelungos», y Rudolph Klein-Rogge, protagonista de «Metrópolis».

En suma, «Noche nupcial» es una película sencillamente colosal, que agrada plenamente al espectador más exigente.—R.

Santo Domingo

14 de octubre

La fiesta celebrada en esta ciudad como homenaje al Ejército que luchó en Marruecos, no ha podido resultar más simpática. Empezamos por escuchar la Marcha Real al aparecer las banderas del pueblo, y que corearon muy bien los niños de las escuelas, para colocarlas en el centro de la Corporación, compuesta por el excelentísimo Ayuntamiento y diversas comisiones. Después nos trasladamos a la Catedral, donde nuestro digno

abad nos dirigió la palabra y no hemos de omitir su conocida oratoria de que ya venía precedido, pues es reciente su toma de posesión.

A continuación, el mismo señor abad, entonó el solemne Te-Deum en acción de gracias por el feliz término de la guerra de Marruecos. Después se organizó una manifestación, en la que precedida de las banderas de los niños de las escuelas públicas y las del pueblo con con alegres pasodobles por la banda municipal, fueron recorriendo las principales calles de la ciudad, terminando en la Plaza de la Constitución con una hermosa y entusiasta alocución a los licenciados y acompañados por el señor alcalde accidental don Lucilo Gómez de la Peña.

A continuación, el suculento, bien servido y mejor condimentado «banquete por el H. de La Pilar», y por lo cual recibió muchas felicitaciones. Lo presidió el alcalde en el veterano de la guerra de 1859, don Gregorio Vilar, y hubo los correspondientes discursos. El primero por don Lorenzo Izquierdo, director de las escuelas graduadas y concejal, que ofreció el obsequio. Después otro leído por don Olegario Salazar, maestro. Unas coplas alusivas al acto por un licenciado. Otro por el señor doctor que representaba al ilustrísimo Cabildo Catedral. Otro por don Isaac San Martín. Otro por don Gregorio Santos, notario. Otro, por el señor secretario del Ayuntamiento, que en nombre de los licenciados agradeció los agasajos de que eran objeto. Y, finalmente, el señor alcalde nos hizo un precioso resumen de todos ellos. No tengo por que alabarlos todos ellos, puesto que los merecidos aplausos así lo reconocieron y todos se fundamentaron en el amor a la patria y objeto del agasajo.

Se recibieron varias adhesiones y bastantes regalos. No quería dejarme ninguno, puesto que todos fueron recibidos con entusiasmo. En metálico, 25 pesetas, el Círculo Calceatense y don José Ruiz Metola. El Círculo Católico, licores de todas las marcas y cafés. El Ayuntamiento, los imprescindibles cigarrillos, y el banquete. Francisco Ferrer, un postre de adorno servido por la confitería de don Angel Maiso con el emblema simbólico de «Viva España!»

Ayer se celebró en la ermita del Santo la tradicional fiesta del Milagro del gallo y la gallina, cantando sus glorias el conocido sacerdote don Matías Casado, y la misa la celebró el señor abad acompañado de los señores sacerdotes don Jesús Angulo y don Juan Bravo. Después de la procesión se reunieron en fraternal banquete la Junta de Patronato, en unión de la Cofradía del Santo. El banquete, espléndidamente servido por el H. La Pilar fué justamente elogiado. Por la tarde, la banda municipal entretuvo a los jóvenes con sus habituales toques.

Sin el menor incidente que lamentar, llegamos a ésta y la primera noticia que nos dan es que han vuelto de su viaje de noyos y sin novedad, don Benito Ruiz y su esposa doña Felisa Gómez, y por tanto, hoy mismo hago entrega de los trastos que me confió y me despidió, no sin antes quedar muy agradecido y reconocido a los que me enviaron sus plácemes.

J. Manuel Alonso

FOLLETIN DE «LA RIOJA»

LAS HIJAS DE LA LUNA

Por PAUL FEVAL

(Editada por la Casa Sopena)

«Cada palabra del posadero, interpretando cada gesto y prodigando su consumada destreza para poder formarse una palabra de la menor circunstancia. Es imposible decir lo que había trabajado desde que comenzó la lucha sin reflexión. Cuanto había intentado era el resultado de un cálculo: pero es cierto que su posición extrema le había precipitado bruscamente en aquella peligrosa prueba.

Había empuñado la lucha sin armas y con el valor que da la desesperación. Era una partida que en todo rigor se podía ganar, pero que considerada a sangre fría presentaba mil probabilidades de mal éxito.

Estas partidas se ganan a veces en las manos de un jugador hábil: una maniobra prudente puede forzar la suerte. A medida que avanzaba la entrevista sentía Roberto que su valor aumentaba. Su tentativa absurda e imposible se hacía casi razonable, de tal manera había vencido las primeras dificultades.

No era ya un loco que lee el nombre de una persona y grita desahogadoamente: ¡para mí esa presa! La pista de la casa de Penhoel iba abriéndose po-

seía ya la mitad de su secreto.

Muchas cosas podían aún destruir su frágil plan, reduciendo a polvo el edificio de sus mentiras; pero hasta entonces había caminado impávido por las tinieblas y su prudente planta había logrado enganar los obstáculos del desconocido camino.

Al ver este inesperado prólogo creíase ya Blas fuera del negocio, pudiendo apenas contener su alegría.

El Americano no tenía tiempo para regocijarse. Estaba dedicado completamente al negocio y su vista de linco interrogaba constantemente la fisonomía de maese Geraud, que era su única brújula.

«¿Le quedaban tantas cosas por adivinar! Era tan misteriosa aun aquella senda por la cual había dado algunos pasos!

Forzoso era saberlo todo. ¿Qué quería decir por ejemplo aquella lágrima que silenciosamente surcaba la mejilla del honrado bretón?

Roberto esperó algunos minutos y luego adelantó su silla y sin decir palabra tomó la mano del posadero, estrechándola entre las suyas.

«¿Le ansís?—dijo con voz conmovida.

Maese Geraud volvió la cabeza para ocultar sus ojos humedecidos.

«¡Truenos de Brest!—murmuró— ¡yo no soy un llorón! Pero como monsieur Luis era casi mi hijo!... ¡Le he hecho subir tantas veces a mis rodillas cuando el comandante venía con licencia al castillo!... He servido veinte años a las órdenes del padre de Penhoel, caballero!... y cuando como yo se ha visto al comandante en el banco de guardia treinta o cuarenta veces, desbarbando y echando a pique los barcos franceses, con su uniforme

didó menos de dar por él el cuerpo y el alma... ¡Y luego tan bueno!...

«—He oído hablar del comandante de Penhoel—interrumpió Roberto.

«—Ya lo creo... ¿quién no habrá oído hablar de él? ¡Ah! ¡aquellos eran buenos tiempos!... Pero ha muerto y aquel de sus hijos que le sobrevivió y más se le parecía, abandonó un día nuestra Bretaña para no volver más... El otro...

«—El otro no es digno de su padre?—preguntó el Americano.

«—¡Si tal!—exclamó vivamente maese Geraud...—Dios me libre de haber dicho nada que pueda haceros pensar eso, caballero... El segundo de la familia es un hombre digno... Pero nuestro Luis...

El posadero se interrumpió dando un suspiro.

Blas se decía, removiéndose la ceniza: «—Parece que el buen Vizconde tiene cuarenta mil libras de renta y no cuenta aún sesenta años como habíamos creído.

«—Nuestro Luis!—prosiguió el huésped...—difícil sería hallar un corazón como el suyo... Pero vos, que venís de su parte, podéis decirme dónde está y qué hace?

«—Está en los Estados Unidos—respondió el Americano sin vacilar,—y es teniente coronel del ejército de la república.

«—¡Ah!—exclamó el posadero...—¡hijo mío!... ¿y es feliz?

«—No—replicó Roberto.

Maese Geraud levantó los ojos al cielo.

«—¡A nadie ha dicho su secreto—murmuró...—pero nadie se destierra sin sufrir! ¡Dios le proteja!

Hubo un momento de silencio que Roberto aprovechó para poner en or-

«—Vamos—replicó de pronto, fingiendo abandonar su supuesta melancolía:—no se trata ahora de conmovernos... Por mi parte pasaría todo el día hablando del pobre Luis; pero creo que es preferible que cada uno termine sus negocios.

«—Si hay que llevar alguna carta suya al castillo—dijo el posadero,—monte en mi mulo y parto al momento. Roberto meneó la cabeza.

«—¿Ha escrito después de su parti?—preguntó.

«—Esta pregunta tan importante para él, fué hecha con ese tono grave que plantea las premisas de un argumento.

«—Una sola vez—respondió el huésped,—un año después de su viaje.

«—Pues bien, maese Geraud; es forzoso creer que tendrá alguna razón para guardar silencio tanto tiempo... ¿Por qué escribir después de tanto tiempo sin hacerlo?

«—Es verdad! ¡es verdad!—murmuró el honrado hombre.—Sin embargo amaba tiernamente a su hermano!... ¡Ah! Hay en su conducta cosas que no comprendo.

Se detuvo: pasóse la mano por la frente cual hombre que quiere recoger involuntariamente sus recuerdos.

«—Nunca se han visto dos hermanos que se amaran como ellos!—replicó.

El Americano cuidó bien de no interrumpirle esta vez.

«—Desde el día de su nacimiento hasta la edad de veinte años no se vio nunca al uno sin el otro. Hubiérase dicho que no tenían más que un corazón. Luego, de pronto, y aun en vida del comandante y de la anciana señora, que son ahora un santo y una santa en el cielo, pasó por el castillo

«—bía allí una niña bella como los ángeles del cielo.

«—El posadero se interrumpió otra vez, dando un hondo suspiro.

«—El Americano era todo oídos.

«—Ignoro lo que sucedió—prosiguió maese Geraud.—Hacia aquel tiempo fueron los Pontalés al castillo y cuando Pontalés estrecha la mano de Penhoel se rió el diablo en lo más profundo de los infiernos.

«—Una pregunta llegó a los labios de Roberto, que pudo detenerla y siguió guardando silencio.

«—El bretón siguió.

«—Son el agua y el fuego! Los Pontalés tenían en otra época una casita en medio de un campo inculto... Mis padres los han conocido con albarcas en los pies. Ahora es suyo el bosque, el bosque y el castillo grande... ¿Pero qué digo?... Mlle. Marta era la niña más bella de todo el país. Se creía que amaba a Luis... ¡Ah! ¡esto llamó la atención de todo el mundo! M. Luis partió y los que le encontraron en el camino pudieron ver las lágrimas que se desprendían de sus ojos. René, su hermano menor, fué el que se casó con Mlle. Marta y desde entonces no se pronuncia en el castillo el nombre de monsieur Luis... ese nombre que en diez leguas a la redonda conservan todos en el corazón.

«—Si el Americano hubiese tenido bien repletos sus bolsillos hubiera pagado muy prodigadamente esta corta y vaga historia.

«—Luis me ha hablado de los Pontalés—dijo— estaba yo muy lejos de creerlos tan ricos.

«—Tres veces más que los Penhoel—exclamó maese Geraud con ólera.—y también castro... ¡Ah! Pontalés el viejo es un soberbio normando con su economía de hombre honrado. Encierra más prudencia bajo sus blancos cabe-

«—llos que cincuenta cabezas bretonas... Felizmente el amo lo ha echado para siempre del castillo porque había muchos malos presagios como éste en torno de Penhoel.

«—Y calló.

«—Roberto esperó un momento, aguardando otros detalles sobre Luis de Penhoel, pero el posadero guardaba silencio, conociéndose claramente que no sabía más.

«—Roberto replicó: «—Maese Geraud, os suplico que no me volváis a hablar más de Luis... Os estaría escuchando un iglo, pero el tiempo vuela y no puedo perder un momento... Decidme más bien lo que ahora sucede en el castillo... Si Penhoel no escribe quiere que se le escriba y hasta el menor detalle será muy precioso para él.

«—El posadero no tenía ya desconfianza. Hubiera puesto lo que más hubiese querido bajo la salvaguardia del hombre que daba noticias del hijo mayor de su amo.

«—En el castillo—prosiguió,—creo que son felices ahora. ¡En quince años se pueden olvidar muchas cosas cuando no se tiene voluntad de recordárselas! Su hermano ha recobrado una buena parte de los bienes de su familia, vendidos durante la Revolución. Si no es la casa más rica del país, por los Pontalés, que en el año 95 compraron el antiguo castillo, el bosque de Cosquer y muchas otras tierras de la familia, es todavía, a pesar de lo que ha podido suceder, la casa más respetada... Cuando le escribáis, caballero, le diréis que la hija de su hermano, la niña Blanca de Penhoel, es tan buena y tan cariñosa que desde Carreñort hasta la salida de Redon la llama todo el mundo el Ángel... La señora no ha perdido su belleza a pesar de la palidez que desde hace muchos

RIOJA BAJA

AUTOL, 13

El miércoles consagraron sus amos ante el altar de la Inmaculada, adornado con magnificencia, los muy simpáticos y queridos jóvenes Alfredo Hernández Gómez y Nicolasa López de Mesillas.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Matasejón (Soria), don Angeles Hernández, hermano del novio, actuando de padrinos los apuestos jóvenes Jacinto Hernández, recién llegado de Melilla y Paquita Calvo, ambos primos carnales del novio. Una numerosa y selecta concurrencia de invitados, casi todos parientes, derrochó la alegría propia de estos casos, en el espléndido banquete con que fueron obsequiados.

Por la tarde, los novios, marcharon a Logroño, de don esta mañana y una vez unidos a otra pareja de amigos que silenciosamente se han casado hoy, por el luto de la novia, habrán salido para San Sebastián y París, en plena luna de miel, que desearán durar eternamente, y que los padres no les vayan en zaga en cuanto a felicidad.

Los invitados a la boda tuvieron baile toda la tarde.

—El ejemplar sacerdote don Serafín Gómez, que también ayer celebraba sus días, pero que, como tipo del novio citado debía estar presente en todos los actos de la boda, dejó su anual costumbre de invitación a sus más íntimos para el día de hoy, en el que les ha ofrecido un regio banquete, haciendo sus excelentes conocimientos culinarios la bella señorita Paquita Calvo, ayudada por las hermanas del anfitrión doña Filomena y doña Julia. A los postres, aumentaron los concurrentes y entre chistes y conversaciones familiares, se pasaban las horas sin contarlas.

Que cumpla muchos días como ese, se desee por todos a don Serafín, y ese deseo es también el de este correspondiente.

—Se ha hecho precio a las uvas, sin publicarlo, pero se sabe que las pagan a diez y once reales arroba.—H.

El valor de los productos enológicos no da su grado de pureza y riqueza. El Metabululito de Potasa EXTRA-FLOOR es el más puro y rico de los Metabululitos.

RIOJA ALTA

BAÑOS DE RIOJA, 13.

FIESTAS.—En el lindo y pintoresco pueblo de Baños de Rioja, se han celebrado con gran solemnidad, durante los días 12 y 13 del actual, las fiestas que con motivo de la festividad de la Virgen del Pilar, se celebran anualmente a su patrona.

Desde las primeras horas de la mañana, la gaita y música anunciaron con sus dianas y alegres pasacalles el principio de la festividad, y a las once se celebró la misa mayor, a la que asistieron numerosos fieles, predicando eloquentemente el reverendo Padre Prudencio Lereña, del Convento de Calahorra, que cantó las glorias de la Virgen del Pilar y la favorable influencia ejercida por su fervor en España.

La iglesia, admirablemente adornada por su párroco don Mariano Domingo, secundado por sus hermanos don Donato, Soledad y Victoria, presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, con gran cantidad de luces y abundancia de flores y en medio de ellas la Virgen del Pilar.

La misa estuvo a cargo de don Donato Domingo, ayudado por don Daniel Ibáñez, párroco de Castañares de Rioja, y don Aurelio Renet. Al final se organizó la procesión, que recorrió entre Vitoras, música y fervientes oraciones, las calles del pueblo.

Los funcionarios, atentamente invitados por su altruista y generoso párroco, estuvieron celebrando la fiesta en su domicilio, comiendo una sabrosa y exquisita comida servida con el gusto que son peculiares en tan distinguida familia.

Por la tarde, la gente joven bailó hasta cansarse, con lindas y encantadoras jóvenes, entre las cuales se encontraban la hermosa Anaceli Teodor, Teófila García, Angeles Martínez, Dorotea López, Elisa Marzanos, Remedios Teodor, Anastasia Pereda y otras muchas que acudieron de los pueblos comarcanos.

Y ya entrada la noche, se dio final a la fiesta, con igual alegría a que reinó durante el día.

Por su éxito y admirable organización, damos la enhorabuena al párroco don Mariano Domingo, alma mater de las fiestas religiosas, y al digno Ayuntamiento, a cuya cabeza se encuentra don Gregorio Teodor, y a todos aquellos que con su presencia contribuyeron a amenizar tan simpática fiesta.—A. López.

MAQUINA DE ESCRIBIR marca Underwood, modelo núm. 5, completamente nueva y sin estrenar, fabricada en 1926, se vende de ocasión, por salir, en 675 pesetas. Librería Nacional y Extranjera, Muro de la Mata, 10.

ARRIENDO piso, cuartos y pajar desde 10 y 20 vacas; agua permanente. Informes, pasado el Puente de Piedra.

SE COMPRA un motor que esté en buen uso, de segunda mano, de un caballo. Dirigirse a Fructuoso Rioja, pasado el Puente de Piedra.

LOCAL PARA OFICINA o casa anéloga, se arrienda, Bretón de los Herreros, núm. 36, piso primero.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 14

Interior 4 por 100	71 15
Amortizable 5 por 100	93 10
" " " " " "	87 50
Exterior 4 por 100	85 15
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	109 90
Acciones Banco de España	621 00
Id. Id. Español Rio de la Plata	202 00
Id. C. Arrendataria Tabacos	000 00
Id. Ferrocarriles Norte	548 50
Id. Ferrocarriles Alicante	628 00
Francos cheques	22 90
Libras	28 39
Dólares	5 33
Pesos Chilenos 5/7, Londres	39 37

CAJA DE AHORROS

Con libreta, interés anual y por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Títulos amortizados. — Ordenes de Bolsa. — Descuentos. — Giro y Letras de crédito sobre todos los países.

CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES EXTRANJEROS.

CARNE FINA SUPERIOR a 2'80 ptas. kilo. Plaza de San Bartolomé, puesto de la Higinia.

EBANISTAS. En el taller de Antonio Calvo, San Bartolomé, 1, se precisa un oficial.

MUCHACHA. Se necesita para peca familia, con buenos informes. Razón, Pérez Galdós, letra R, entresuelo.

PARTOS

Doña Saturnina S. Orio, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajas para embarazadas. Carretera del Cristo, número 3, piso segundo, Logroño.

SE VENDEN MUEBLES propios para bar o cantina. Dirigirse a la vivienda de Alejandro Vinuesa, en Alfaro.

CASA CAICEDO. - Haro

Nadie debe ignorar que presento el más regio surtido y los mejores precios en mis artículos. Paños de abrigo doble cara última creación. Medias seda y de hilo, superior calidad. Astrakanes fantasía y demás ofrece a ustedes CIPRIANO CAICEDO.

Ganado lanar

Vende 25 ovejas gordas y 25 carneros superiores Poli Zorrano, en Albelda

SE DESEAN TRES ALUMNAS del Magisterio, en casa seria, próxima a la Normal; y se venden seis faroles de Cementerio. Informes, imprenta, núm. 10, tienda de medias.

BUENA COCINERA Se necesita. Razón, calle del Mercado, núm. 138, piso tercero, izquierda.

VACA DE LECHE. Se vende de 5 años, preñada. Para tratar, con Angel Espinosa, en Ausejo.

SE ARRIENDAN hermosos establos para vacas, cochiqueras y vivienda, en esta capital. Informa Agustín Martínez, huerta del señor Herreros de Tejada.

VACAS. Se venden dos, recién paridas, con sus crías. Se darán a prueba. Agustín Fernández, en Cenicero.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA Se necesita en la de Bernardo González, calle Estación, Miranda de Ebro

OVEJAS. Se venden 130, churras. Tratar con Higinio Calatayud, en Quel

Comisión Gestora del Hospital Militar de Logroño

Debiendo adquirirse en compra directa para las atenciones del Hospital Militar de esta Plaza, durante el próximo mes de noviembre, los artículos que se expresan a continuación, se hace saber por el presente anuncio, para que, el que lo desee, pueda presentar sus ofertas en sobre cerrado, dirigido al Presidente de esta Comisión, señor Coronel del regimiento de Infantería de Cantabria, núm. 39, en la Secretaría de la misma (Hospital Militar), hasta las doce horas del día 28 del actual; debiéndose sujetar las proposiciones al pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha Secretaría todos los días laborables.

Artículos necesarios:

Acete de 1.^a idem de 2.^a, arroz, azúcar, alubias, café, cebollas, coliflor, dulce, fruta, garbanzos, guisantes, huevos, jamón limpio, jabón común, lejía, pasta para sopa, patatas, tocino, tomates, vino de Jerez, vino tinto, galletas, queso manchego, coñac, carbón de hulla, carbón de cok, carbón vegetal, leña, carne de vaca, hueso de carne, riñones, sesos, manteca de cerdo, bizcochos, manteca de vaca, leche de vacas, merluza y gallinas. Las cantidades que sean necesarias durante el expresado mes de noviembre.

Logroño, 15 de octubre de 1927.

El Comandante Secretario,
Mariano Aranguren.

CUOTAS. Equipo completo, casi nuevo, para Infantería, se vende económico. Razón, en LA RIOJA.

TONELES. Se venden de 12 y 14 cántaras, sobre baratos. Travesía Laurel, junto a la taberna de Treviño. De diez a una y de tres a cinco.

AYUDANTE DE ASERRADOR. Sabiendo cumplir con su obligación, se necesita en la Tonelería Mecánica Riojana.

GRANDES SECCIONES A 0'95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases.

La Cocina Ajemana

BUEYES. Se vende una pareja a toda prueba de labranza. Informará en Logroño Pascual Lázaro, carretera de Viana, «Villa María», y en Santa Coloma, Francisco Pérez.

EL CEMENTERIO

se verá este año concurridísimo como ninguno, sólo por admirar los preciosos modelos de faroles que vende la **CASA VALERIO** desde 2 pesetas uno, en cristal colores, hasta veinte.

Nota.—A todo comprador se le regalará un precioso farolito para alumbrar en las procesiones.

No compra sin antes visitar esta Casa MAYOR, 67. — HOJALATERIA

VACANTE DE MEDICO

Por dimisión del que la desempeñaba, se encuentra vacante la plaza de médico titular de esta villa e inspector municipal de Sanidad, dotadas con el sueldo anual: la primera, con 1.500 pesetas, y la segunda, con 170 pesetas, pagadas por trimestres vencidos de los fondos municipales de esta villa.

Los que deseen desempeñar dicha plaza, que habrán de ser Licenciados en Medicina y Cirugía y pertenecer al Cuerpo de Inspectores Municipales de Sanidad, presentarán sus solicitudes ante esta Alcaldía durante el plazo de quince días, acompañando a la misma copia de los títulos respectivos, así como la hoja de servicios que tengan prestados; todo ello debidamente reintegrado.

El que resulte agraciado con dicha plaza contratará la asistencia facultativa con los 370 vecinos pudientes que aproximadamente existen a dicho efecto en esta villa, siendo de su cuenta el cobro de las correspondientes cuotas.

Este pueblo se encuentra dotado de buenas vías de comunicación, por estar situado el mismo en la carretera de Lerma a la estación de San Asensio, teniendo, por tanto, servicio diario de automóvil a la capital, y asimismo en el mismo existe un servicio de automóvil de alquiler, así como también tiene servicio de Teléfono.

Anguiano, 1.^o de octubre de 1927.

El Alcalde, Juan Díez.

Lanas y Colchones

Las mejores clases y precios más baratos.

Juan Tadeo

Mercaderes, 8

PIANO marca «CHASSAIGNE PRESSES», en perfecto estado, se vende a precio de ocasión. Informes, en LA RIOJA.

PISO ECONOMICO. Se arrienda. Avenida de C. Colón, letra B.

BARRICAS VACIAS. Se venden de 12 a 14 cántaras. Se darán baratas. Razón, calle del Norte, 8, 1.^o

OCASION de dos máquinas de coser y bordar, de modista, una, y la otra de sastrer. También se vende una de hacer medias. Norte, 34, entl.^o

HERMOSOS PISOS. Se arriendan con tierra. Informes, ventorrillo de Raimundo Baricochea, carretera de Navarrete.

MUEBLES

No comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA.—Gran surtido en camas, sillas, mesillas, lavabos y demás artículos concernientes al ramo. Gabinetes y comedores completos. Calle Juan Lobo, núm. 2, primer piso, CASA DE LA GERVASIA

¿Por qué no almuerza en su casa?

PORQUE DESDE QUE PROBAMOS EL CAFE QUE TUESTA LA CASA PIAZUELO, NO GASTAMOS YA OTRO DESAYUNO

Además, esta Casa nos obsequia con tazas y platos finos, y por un kilo de bacalao Langa Rochkal o Escocia, nos da dos vasos o dos tazones hermosos.

JABONES A NEDO

Son de fama universal las clases siguientes: Blanco 1.^a, Blanco Corriente, Amarillo 1.^a, Pinta azul inglés y "Nacar" especialidad de la casa

HARINAS Y ACEITES:

FABRICANTE

Santiago Ruiz de la Torre

ARNEDO (LOGROÑO)

Amasadoras, sobaderas y hornos para panadería

MARRODAN Y REZOLA. Logroño

Labrador. - Bacalao

Acaba de recibir «LA ESCOCESA», MERCADO, 13. Este selecto Bacalao se pone en conocimiento del público en general, para que puedan comprarlo las personas de buen gusto. Pruébalo y se convencerán de su exquisito sabor.

NUEVA PELETERIA

Imenso surtido en Pieles para confeccionar. Echarpes, Mongolias y Renards.

ULTIMAS NOVEDADES

Las de mejor gusto y precios más baratos.

JUAN TADEO. Mercaderes, 8

YA BAJO LA CARNE BUENA!

CORDERO DE PASTO FINO 3'80.
CARNERO 3'20 PTAS. KILO.
OVEJA 3'00 " "
Mayor, 84. — Puesto de la Adela.

GUARNICIONEROS.

Se necesitan un buen oficial y un medio oficial, en la guarnicionería de Andrés Gómez, en Rincón de Soto.

Nueva carbonería

El día 15 próximo se abrirá en la calle del Marqués de San Nicolás, 51, una carbonería, a cuyo frente estará el antiguo CARBONERO CARASA, quien venderá las mejores clases de carbón a los siguientes precios: Encina, a 2'40 ptas, los once y medio kilos; haya, a 2'20 ptas. la misma equivalencia; roble, a 2 ptas. Carbón de piedra, a 5'20 los 46 kilos; cisco, a 1'75 los once y medio kilos; menudo, a 0'75 pesetas los once y medio kilos.

También se venderá leña y serrín a precios reducidos.

MEDICO

Para pueblo de Rioja se necesita médico sustituto. Razón, en LA RIOJA.

EMPLEADO

Se ofrece para oficina, con práctica y mecanografía. Pocas pretensiones. Persona honradísima. Informes, Gonzalo de Berceo, letra A, entresuelo, izquierda, Logroño.

ZAPATEROS

Hacen falta. Juan Lobo, número 3. Domingo Martínez.

CARRAS. Se venden 22: 14 para parir y pariendo, y las otras 8 para Navidad. Tratar con Francisco Nájera, en Lapuebla de Labarca (Alava).

SE OFRECE SEÑORA VIUDA FORMAL para ama de gobierno o para uno o dos señores. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDE CASA nueva de once pisos, que produce 700 pesetas al mes, en 59.500 ptas. Razón, en LA RIOJA.

VENTA EN HARO

En el barrio de la Estación se venden dos amplios almacenes, propios para establecer cualquier industria. Razón, Marcelino Landaluce.

EN LA PANADERIA «LA FLOR DE LA RIOJA», de Matías Ezquerro, Marqués de San Nicolás, 55, se venden choznos, vienas y ricos, DOS PIEZAS, QUINCE CENTIMOS.

MUJER FORMAL. Se necesita de 40 a 50 años, con buenos informes. Razón, en LA RIOJA.

HERMOSOS NOVILLOS para semetales, de inmejorable raza, se venden. Razón, CONSERVAS ULECIA.

AGENCIA HISPANO-AMERICANA VARA DE REY, 33

Oficina: De 10 a 12 y de dos a cuatro. Dispensamos de fincas urbanas y rústicas. Colocamos dinero sobre hipoteca.

PLANTA BAJA. Se arrienda en la calle Rey Pastor, letra I. Informes, calle del Peso, núm. 7.

Tractor Fiat. 30 H. P.

Se vende en buen uso, a prueba y a mitad de su precio. Informan en Muro de Carmelitas, 20, entresuelo.

SE TRASPASA taberna y casa de comidas bien montada y por poco dinero, por no poderla atender su dueño y tener que dedicarse a otros asuntos. Razón, calle Mayor, número 140.

PUPILOS. Se desean dos o tres en familia, o sólo para dormir. Sitio céntrico y precio moderado. Informes, en LA RIOJA.

CHICAS EMPAPELADORAS

Hacen falta en la fábrica de caramelos de Luciano Falcón. Preferidas las que lleven algún tiempo practicando

¿Le aprieta el calzado?

En la Plaza del Mercado, 6 y 7, se le dejará a la medida.

Colchones, Lanas y Curtidos de Paulino Monforte

HIPOTECA

Se necesitarían 90.000 pesetas sobre una buena hacienda en Navarra. Agencia Escudero, Sagasta, 14, 3.^o

VACAS superiores, se venden: una con leche de ocho días, y otra para parir en el corriente mes. Dirigirse a Pío Fernández Velilla, en Arnedo.

SEÑORITA FRANCESA, católica, de inmejorables referencias, daría lecciones a domicilio o prepararía maestras. Razón, en LA RIOJA.

MODISTA. Ofrece sus servicios de corte a precio módico. También dispone de habitación para señora o dos chicos de estudio. Bretón, 16, tercero.

DEPENDIENTE BARBERO

Lo necesita Martín Carrera, practicante, en Labastida (Alava).

SE COMPRA CHOFO seco y verde en la Serrería Mecánica de Felipe Ojeda. Calle del Norte, Logroño.

APRENDIZ DE HERRERO. Lo necesita con alguna práctica Ricardo Elosua, en Hervías.

PLANTA BAJA

Se alquila con foso y agua abundante, propia para garage o cualquier industria, en la calle General Espartero (carretera de Varea), letra R. Razón, portería o piso primero, izquierda.

SEMERADORA seminueva. Se vende por la mitad de su precio. Marca «Massey Harpiss». Razón, en esta Administración.

BOCOYES DE VINO. Se venden cinco en buen uso, de roble, de cabida 38 a 40 cántaras. Dirigirse a Nicomedes Rábanos, en Nájera.

MULA Y CABALLO. Se venden en buenas condiciones y a toda prueba. Informa Román Orive Aragón, Cervantes, 4, 3.^o, izquierda, Logroño.

VACA DE LECHE. Se vende recién parida, con su ternero, de tres años y segundo parto. Para tratar, con Eustaquio González, en Villalobar de Rioja.

INTESTINOS para chorizo, saichicha, morcilla, salchichón, chorizo pamplonés, y ciegos de carnero, vende frescos todos los días, Alejandra Segura, Mercaderes, 1. Se reciben encargos.

APRENDIZAS Y MEDIO-OFICIALES de sastrería de Serrano. Mercado, número 37, principal.

COCINERA Y DONGELLA

Se necesitan con buenos informes. Razón, en LA RIOJA.

NODRIZAS

—Se ofrece para criar en su casa de 22 años, leche de 20 días. Informará Manuela Torres, en Alcanadre.

—Casada, primeriza, leche de un año, desea criar en su casa de Huércanos. Informa María Ramírez, en dicho pueblo.

—Casada, de 22 años, primeriza, leche de dos meses, desea criar en su casa de Autol. Dirigirse a Constantino Benito, en dicho pueblo.

—Casada, de 38 años y leche de 4 meses, desea criar en su casa. Dirigirse a Juan Martínez Peñalva, en Autol.

—Casada, de 29 años y leche abundante de seis meses, desea criar en su casa de Autol. Dirigirse a Juan Villoslada, en Autol.

—Casada, de 22 años, leche fresca, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, General Zurbano, número 16, piso tercero, derecha.

—Casada, leche de 15 días, desea criar en su casa de Rincón de Olivedo, barrio de Cervera. Informa Babil Pardo, en el mismo.

—Soltera, de 27 años, leche de ocho días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Para más datos dirigirse a Vicente Montiel, estramuros (Yasa), Tudela.

Negocio en marcha

Por no poderlo atender debidamente, se traspasa negocio en marcha, con perfecta organización de ventas y clientela propia, o se admitirá socio aportando algún capital. Informes, Muro de Carmelitas, 20, tercero, derecha.

BALCONES Y ANTEPECHOS de hierro, se venden a precios económicos. Razón, Brava, 13.—Logroño.

MAQUINA DE COSER «Singer», seminueva, se vende. Camino Madre de Dios, Huerta de los Pollos.

VENDO casas, huertas, pisos, solares, y doy dinero en hipoteca. Agencia Escudero.—Sagasta, 14, 3.^o

HERMOSA HUERTA, con espléndida casa recién reformada, con toda clase de árboles, se vende o arrienda en las Fontanillas. Tratar en General Zurbano, 5, piso tercero, derecha.

SE ARRIENDA desde 1.^o de noviembre casa nueva de planta baja y 16 celamines de tierra. Razón, Albornoz, 2.

SE COMPREN JAMONES FRESCOS Y CINTAS DE LOMO en la Charcutería Francesa, Mercado, 33.

OVEJAS. Se venden o dan en renta 104 de todo diente, con facilidades en el pago. Tratar con Adrián Crespo, en Lanciego (Alava).

HERRADOR MARTILLADOR

Se necesita que sepa cumplir con su obligación. Informará Herminio Reuvelta, en Miranda de Ebro.

VACA recién parida, se vende con la cría, cuarto parto. Informa José María Navajas, en Nalda.

TINOS de roble superior y en perfecto estado, se venden dos en Laguardia (Alava). Dirigirse a doña Eusebia García Ruiz, en dicho pueblo.

MUCHACHA. Con disposición para la cocina, se necesita con buenos informes. Razón, en LA RIOJA.

PUERTAS Y VENTANAS. Vendo de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Fierres, calle Mayor, 118.

A los cosecheros de vino

Vendo importantes partidas de Bocoys, Bordelesas y Barriles; todo seminuevo y bien envidado. Marqués de Francos, núm. 33, vinos, Haro.

BOCOYES Y BORDELESAS

Se vende usados. Antonio Ianduluce, en Haro.

LEÑA DE FUE DE COBLE

Vendo hasta el 17 del actual a 0'50 ptas. arroba, puesta en carretera en Sotés. Dirigirse a Francisco Sales Velasco, en dicho pueblo.

SE ALQUILA O VENDE construcción a punto de terminarse: 1.800 metros cuadrados de superficie cubierta, y 550 metros cuadrados de patio, propia para industria o almacén con tres viviendas. Razón, calle particular de Don Godofredo Bergasa, frente al Convento de las Agustinas.

SE VENDEN dos cubas seminuevas, de 520 y 530 cántaras. Eugenio Calvo, Almacén de vinos. Miranda de Ebro.

SE VENDEN 60 pipas de 14 cántaras, 20 id. de 40, 10 de 20 a 25 y 15 de 7; todas envidadas, en buen uso; precios sumamente baratos. En las tabernas del «Queleño», en Calahorra.

SE VENDE O SE GAMBIA una tartana por un carro en buen uso, de una o dos caballerías. Dirigirse a don Isidro Alouso, calle Marqués de Francos, 35, en Haro.

CARRO Se vende uno en buen uso, para una caballería. Para tratar, con D. Joaquín Palacios, Elciego (Alava).

NOVILLAS. Se venden dos, preñadas. Razón, calle de la Ruavieja, 83.

SOCIO. Para ampliación industria en marcha se necesita con poco capital, pudiendo administrar el mismo el negocio, si lo desea. Razón, LA RIOJA

YUNTAS DE BUEYES de gran potencia, se ofrecen para labrar terrenos. Informará Rafael Ulecia.

GARNE LANAR a 3 ptas. kilo. Se vende en la Plaza de San Bartolomé, puesto de la Estaquia.

URGT CRIADA. Vara de Rey, 39, 3.^o, derecha. Familia, dos personas. Buen sueldo.

PARCELAS A MIL PESETAS de diez metros en cuadro, lindando con edificios habitados, en calle urbanizada. Razón, en LA RIOJA.

PRESNA PARA UVA

Se vende seminueva. Tratar con Prudencio Sáenz, en Corera.

MOLINO DE HARINAS

Se arrienda en Aguilar del Río Alhama (Logroño), con huerta, próximo al pueblo y de pocos años de construcción. Para tratar, con su propietario, don Félix Jiménez Ruiz, en el mismo pueblo.

CUBAS. Se venden dos, de roble, seminuevas, de cabida 3.200 y 2.670 litros. Para tratar, con Justo Nieto, en Alés.

SE VENDE una Camioneta Fiat quince Fer, en buenas condiciones. Para tratar, con Domingo Rodríguez, «Chocón», en Nájera.

VACA joven, de buena clase, se vende. Dirigirse a Basilio Rodríguez, calle del Collado, en Arnedo.

El homenaje al soldado en los pueblos de la región

EN RIBAFRECHA

Para siempre quedará recuerdo en este pueblo de la fiesta celebrada ayer, según órdenes superiores. De víspera, anuncióse la fiesta tirándose desde los balcones de nuestro activo y celoso alcalde don Francisco Bañares, y desde la Casa Consistorial infinidad de cohetes y bombas, y seguidamente la música de cuerda del pueblo, contratada ya por el Ayuntamiento, ejecutó bonitos bailes en la plaza y juego de pelota, durando el baile hasta más de media noche.

Ayer dió principio a la fiesta con un bonito pasacalles, a cargo de los citados músicos.

La función religiosa, a la que acudió el pueblo en masa, consistió en misa, en la que dió guardia de honor la Guardia civil, al mando del comandante de este puesto don Quintín Ezquerro. Una vez terminada la misa se cantó un Te Deum en acción de gracias por la terminación de la guerra y por no haber quedado ningún hijo de este pueblo, ni herido ni muerto en tierras africanas. A continuación el párroco don Manuel Trincado, subió al púlpito para exteriorizar la misma alegría por haber tenido la suerte de no haber perdido ni un solo feligrés de los treinta y tantos que habían luchado en el campo enemigo.

A las doce celebróse en la escuela el banquete, asistiendo todas las autoridades con los valientes soldados que desde 1909 hasta esta fecha han estado en tierras rifeñas; en la comida reinó la mayor alegría.

Al servir los cafés el párroco, don Manuel Trincado leyó unos versos ensalzando la labor de nuestros valientes soldados en África, siendo ovacionado, y don Serafín Soto, después de congratularse de la suerte tenida por los soldados, de este pueblo, les dijo que ya que han regresado sin novedad a sus hogares les desea que procurasen hacer Patria y aumentar el espíritu de buenos ciudadanos.

Dijo también que gracias a las autoridades de esta localidad se ha puesto el pueblo a la altura de los que mejor se encuentren y que para la celebración de la fiesta de este día, unánimemente unidos han cooperado por darle todo el realce posible.

Una gran ovación acogió las palabras del señor Soto.

También el señor alcalde se dirigió a los presentes para decirles que como alcalde y en representación de superiores autoridades, les pedía que siempre había que mirar por la defensa del rey, de la Patria y de la religión. Al terminar se levantó otra vez el señor Trincado para enaltecer las palabras del alcalde, que si bien es cierto habían sido pocas, en ellas están incluidas muchas, pues revestían gran importancia.

Terminados los discursos, los músi-

cos tocaron unas bonitas piezas terminando con la Marcha Real, que se oyó descubiertos y en pie, y al final prompúose en vivas a la Virgen del Pilar, al rey, a la bandera española y a Primo de Rivera.

El día terminó con baile en la plaza, hasta las doce de la noche.

EN ENTRENA

El Ayuntamiento, cumpliendo órdenes de la superioridad, ha invitado a todos los supervivientes de la guerra de África, existentes en esta villa, comprendidos del año 1909 a la fecha, en número de 20 a los actos que se celebraron el día doce, en esta forma: «Te Deum» en acción de gracias por la terminación de la guerra de África; funerales por los que perdieron la vida en aquel territorio en defensa de la Patria; banquete en la sala Capitular, siendo obsequiados con un suculento lunch, abundando las pastas, licores y habanos, disparándose acto seguido, infinidad de cohetes en la plaza pública, en la que se congregó el elemento joven en animado baile, amenizado por el terceto dirigido por el alguacil don Fructuoso Sáenz, con su hijo Nicolás, y el hábil guitarrista Javier García. A todos los actos fueron invitados por el señor alcalde don Gregorio Pablo, las autoridades y vecindario en general. Se dieron vivas al rey y general Primo de Rivera.

A. P.

EN ZARRATON

Organizado por el Ayuntamiento, verificóse el acto de homenaje al Ejército, por el feliz término de la campaña en Marruecos.

Un volteo de campanas anunció a las autoridades y supervivientes que prestaron servicio en África, la hora de reunirse en la Casa Consistorial, y a los niños en la escuela, que forman un solo edificio, desde donde se dirigieron todos al templo, disparándose en el trayecto infinidad de cohetes y bombas. Oyeron todos la misa, en la que rindió honores la Guardia civil, que también supo festejar el día de su patrona la Virgen del Pilar, y terminó la misa cantóse un Te Deum, saliendo de la iglesia en dirección a la Casa de Ayuntamiento.

Los repatriados fueron obsequiados espléndidamente, y después formaron una orquesta recorriendo todas las calles; más tarde, hubo partidos de pelota y tras nuevo recorrido, se fueron a comer reuniéndose a tomar café en el Sindicato Agrícola Católico, cuya Junta hizo cesión del salón donde habían de tener por la noche el banquete extraordinario consistente en carne con pimientos, conchitos, pollos, vino clarete y tinto, pastas, café, licores y cigarrillos.

La orquesta, que amenizó la tarde

con sus bailes, lo hizo durante la cena, terminada la cual, Jesús Ruiz, guardia, recitó unas poesías rifeñas al acto, a S. M. y al jefe del Gobierno. El acto terminó con vivas y aplausos, interpretando la orquesta la Marcha Real, que se escuchaba en pie y con respeto.—V. G.

EN CIBURI

El Ayuntamiento, y en particular su alcalde, don José Agüero, juntamente con el secretario don Pedro Uriarte, secundados por don Ricardo Llopis, maestro, en representación de los licenciados, organizaron los actos que empezaron el martes al anochecer con volteo de campanas y disparo de cohetes, al siguiente día, por la mañana, reunidos previamente en la Casa Ayuntamiento, y al son de alegres pasodobles, desfilaron en primer lugar los niños de las escuelas con su bandera; a continuación los soldados licenciados con la enseña de la Patria, que tantas veces defendieron en el Rif, y cerrando la marcha, el Ayuntamiento, dirigiéndose todos a la iglesia, donde después de cantada la misa, se cantó un Te Deum en acción de gracias, y a continuación un Responso por nuestros camaradas que perdieron la vida en los agrestes campos africanos. Salimos en correcta formación, acompañados de todo el pueblo y de los estampidos de las bombas y cohetes y de los vítores y aclamaciones y vivas a España y a los héroes de África, nos dirigimos a la plaza, en donde la gente joven se dedicó al baile hasta la hora de comer, repitiéndose por la tarde.

Con asistencia de autoridades, se obsequió a los excombatientes con una opípara merienda rociada con el famoso vino de Rioja, con diferentes clases de licores, café y habanos.

Tras breves frases de los señores alcalde, cura y segundo teniente de alcalde, hizo uso de la palabra el señor maestro, quien con frase cálida y de elevados tonos patrióticos, reflejó lo que es la vida de campaña y la inmensa labor llevada a cabo por el aguerrido y valiente Ejército español con el ilustre general Sanjurjo al frente.

Terminó rogando a los presentes unos segundos de silencio en memoria de los muertos, para cuyas madres tuvo un piadoso recuerdo, y condensó todos los vivas que añuan a sus labios en un «Viva España», que fue contestado por todos los presentes.

Los músicos empezaron de nuevo su tarea, siendo aprovechados sus bailes por el elemento joven.

En fin, una fiesta agradable de la que guardaremos recuerdo imperecedero y en la que el Ayuntamiento, no sólo había cumplido las órdenes del Gobierno, sino que se había excedido en esplendor por lo cual les estabamos agradecidos desde lo más recóndito de nuestro corazón.

EN AGUILAR

Secundando la iniciativa del Gobierno, el muy ilustre Ayuntamiento de esta villa agasajó espléndidamente a todos los individuos de este pueblo

y el anejo de Inestillas, que permanecieron en África en filas y cuyo número asciende a unos sesenta.

Previamente citados por el alcalde don Félix Jiménez, se reunieron las autoridades, y los que en un día sufrieron las penalidades de la campaña marroquí, en la Casa Consistorial; desde allí, precedidos de una banda de música, se dirigieron a la iglesia, en donde se oyó una misa, se cantó un Te-Deum y se rezó un responso.

A la salida fueron obsequiados en el Ayuntamiento con pastas y licores y a la una se celebró el banquete con que el Municipio quiso pagar en parte la deuda de gratitud hacia sus hijos, bajo el siguiente menú:

Entremeses. Pochas a la riojana. Menúces de carnero con pimientos. Carnero en salsa. Cordero al horno. Postres. Vinos, café, cigarro y licores.

Ofració el banquete el digno alcalde, que con fácil y clara expresión, se congratuló de la armonía reinante entre los comensales, dedicando un cariñoso recuerdo a los que por haber ofendido su vida por la Patria, no se encontraban allí.

Después, el secretario don Julio Gutiérrez, leyó unas cuartillas llenas de amor hacia la Patria y de agradecimiento a quienes con su inteligencia y valor han llevado la tranquilidad a tantas madres españolas, terminando emocionadísimo, abogando por la unión entre los presentes, «lema que debéis grabarlo en este memorable día para todos los españoles, puesto que se celebra la Fiesta de la Raza, esta fiesta dedicada a vosotros y a la del Pilar.»

También el comandante del puesto de la Guardia civil, leyó unas poesías alusivas al acto, que fueron muy aplaudidas.

Terminó los discursos el alférez de complemento don Juan Manuel Gil, el cual en nombre de todos los que estuvieron en África, agradeció muy de veras al Ayuntamiento la esplendidez con que se les había obsequiado, expresando la gran alegría que sentían en aquellos momentos que les recompensaba con creces de las «amarguras que siempre se pasan en campaña.

Todos fueron muy aplaudidos. Excusamos decir que se guardó fiesta todo el día, lo cual fué bien aprovechado por el elemento joven, que estuvo bailando hasta bien entrada la noche.

EN IGEA

Este Ayuntamiento, cumpliendo las indicaciones del Gobierno, acordó celebrar este día tocando la banda municipal que tan acertadamente dirige el inteligente músico Nicolás Alcarrete, y dando un gran banquete a todos los que desde el año nueve sirvieron en el ejército de África, cuyo número asciende a 34.

A primeras horas de la mañana, vestidos éstos en su mayoría con el honoroso uniforme militar, bien formados y dirigidos por varios cabos, enar-

bolando la bandera el soldado de Regulares Emisiano Vidorreta, y acompañados de la citada banda de música, recorrieron las calles, en cuyo trayecto se dispararon ininidad de cohetes.

La comida, que presidió nuestro digno alcalde, fue servida en la Casa Ayuntamiento con arreglo al siguiente menú: Paella, dos ovejas, siete kilos de carnero en diferentes guisos, vino abundante y café.

Coincidiendo con esta fiesta llegó en viaje comercial don Julián Pérez Inigo, que dando pruebas de entusiasta patriota y de generosidad, obsequió a los exmilitares con 25 pesetas y tres paquetes de puros, y éstos le invitaron a tomar café, a lo que accedió gustoso. Las pesetas, obsequio del señor Inigo, fueron empleadas en botellas de coñac.

Terminada la comida, en la que reinó la mayor alegría, todos los comensales salieron a despedir al señor Inigo que marchaba a Cornago.

La población presentaba aspecto de una gran fiesta. Bien merecido tenían pasar un buen día, los que en tantas ocasiones pusieron en peligro sus vidas por defender la patria y pasaron tantas calamidades.

Por la tarde, hasta anochecido, tocó la banda bonitos bailes, que fueron bien aprovechados.

Por dos veces cantaron la Canción del Soldado, acompañados de la música y al terminar oyéronse estruendos vivas a la Patria, al rey y a Primo de Rivera.

EN AUTOL

Habíamos adelantado que para el día 12 se preparaba una vistosa fiesta con motivo de la del «Homenaje al soldado», que jamás se celebró. Así resultó, aunque no con la concurrencia que esperábamos, por encontrarnos en plena recolección de la uva, cuyas operaciones se miran y atienden, sobre todo. Al requerimiento de la autoridad para que diesen sus nombres los vecinos que habían servido en Marruecos, acudieron 21 individuos de los más recientemente licenciados, no haciéndolo los muchos más que, indudablemente, deben existir, quizás por no poder abandonar las operaciones agrícolas predichas. Desde la víspera y como en los días de grandes solemnidades, se echaron las campanas a vuelo llamando a fiesta. Sobre las nueve se reunieron todos en la plaza con el Ayuntamiento y Guardia civil del puesto, y empujando los fusiles de que se les proveyó y precedidos de la banda municipal marcharon a la iglesia, en correcta formación, donde se celebró misa mayor con sermón y Te-Deum, rindiendo honores un piquete de los excombatientes. Después de la misa sonaron algunas bombas y se fue toda la comitiva a la ermita de Nieva, ante cuya imagen se cantó una salva solemne. No terminó aquí, sino que vueltos al salón municipal, allí se les obsequió con pastas y licores, regalándoles seguidamente dos buenas ovejas, cuatro cántaras de vi-

no y abundante pan, para que siguiesen disfrutando todo el día, como así lo hicieron, y del cual, seguramente, guardarán grato recuerdo.

EN PRADEJON

Con gran solemnidad celebróse el día 12 la fiesta del soldado, cantándose un Te-Deum con asistencia del Ayuntamiento y demás autoridades y numeroso vecindario. Después del acto, trasladáronse al salón de sesiones, donde se sirvió a los exsoldados de Marruecos un espléndido lunch. Al día siguiente, solemnes funerales en sufragio de los que murieron gloriosamente en tierra africana.

EN LANCIEGO

Por el Ayuntamiento fueron obsequiados el día 12 los soldados licenciados existentes en esta villa, que han defendido la patria en el territorio de Marruecos desde el año 1909, con una suculenta cena en el salón del Sindicato Agrícola Católico, reinando entre los asistentes gran alegría.

Por la mañana, en la capilla de Nuestra Señora del Campo, después de la misa, con asistencia de autoridades civiles y militares, se celebró un solemne Te-Deum en acción de gracias por la terminación de la guerra.

EN EL CIEGO

El homenaje celebrado en esta villa el día 12 a los que contribuyeron a la pacificación de nuestra zona del protectorado en Marruecos, consistió en solemne Te-Deum y salva cantada, a las siete de la tarde, en la basílica de nuestra patrona la Virgen de la Plaza.

Por la noche, de nueve a doce, nuestra banda municipal ejecutó en la plaza del pueblo los mejores bailes, que le gente joven supo aprovechar.

Como las operaciones de vendimia, saca y trujal no permiten abandonarlas y precisamente se hallaban en su apogeo, y, por lo tanto, no podían celebrarse jiras y otros festejos que estaban aconsejados, el Ayuntamiento, después de meditado estudio, acordó gratificar con cinco pesetas a cada uno de los soldados que sirvieron en África desde el año 1909, que son en buen número.

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escribid: Fernán González, 57.—BURGOS.

PUERTAS, VENTANAS nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe. P. de Paterna, número 24

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique C.a Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis



LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA

Salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

El día 24 de octubre, el vapor «BELLE ISLE».
El día 7 de noviembre, el vapor «GROIX».
El día 21 de noviembre, el vapor «HEUBEE».

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase. La clase de PREFERENCIE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente siendo todos los camarotes EXTERIORES.

Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, por vapores correo de gran velocidad. El día 22 de octubre, el vapor «CUBA».
El día 22 de noviembre, el vapor «LAFAYETTE».

Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 2.ª intermedia. LINEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ
El día 15 de octubre, el vapor correo «MANSILLA».
El día 19 de noviembre, el vapor correo «LUTETIA».

LINEA DE BILBAO, HABANA Y VERACRUZ
El día 5 de noviembre, el vapor «ESPAGNE».
Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y tercera clase. Para informes y billetes de pasaje, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO

FELIX IGLESIAS Y COMPAÑIA
Ribera, 1 (frente al Teatro Arriaga). Teléfono 0.672. — BILBAO.
EN LOGROÑO. ALEJANDRO PUEYO ALLO.
Agente de Información Autorizado. — Calle del General Zurbano, número 9.

Sociedad Anónima "Talleres de Guernica"

GUERNICA (Vizcaya) Teléfono núm. 5

MAQUINAS - HERRAMIENTAS MATERIAL DE GUERRA

Precios de Prensas Universales

- Núm. 1, de 25.000 kilogramos de presión, Pesetas 3.000
- Núm. 2, de 15.000 kilogramos de presión, Pesetas 1.750
- Núm. 3, de 7.000 kilogramos de presión, Pesetas 1.000
- Núm. 4, de 5.000 kilogramos de presión, Pesetas 750

SOLUCION CASES

de clorhidro fosfato de cal. Premiada en varias exposiciones. Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Correcciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños. Al por mayor: Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Lana, número 11, Barcelona. — De venta en las principales farmacias de España.



Cemento Asland

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA
Venta por vagones directos de fábrica, y en pequeñas partidas, en almacén Logroño.

Amancio Cabezón

MURO DE LA MATA, 2.
Depósitos con exclusividad:
En Haro, D. Máximo Delgado.
Calahorra, D. Alejandro Martínez Nájera, D. José Domingo Medrano Tudela, don Enrique Jiménez, Cenicero, D. Alejandro Navalgos
Publicidad LUZ.

PARTOS

Rafaela Mustienes.—Zaragoza.—Delicias, 4.—Teléfono 4.056.—Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. Cuarto de baño.



COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao
Línea de Uruguay y Argentina
Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.
SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO
Hacia el 2 de noviembre saldrá de Bilbao el vapor de 6.000 toneladas

ALU-MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin transbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y transbordo en el puerto de Buenos Aires.
Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.
Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas en la forma siguiente: «Portugalete, para hacer seguir al muelle «Reina Victoria».
También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y transbordo en el puerto de Buenos Aires.
AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA:
FERNANDO MONTE DE LARA
CALLE DE LA AUDIENCIA, NUM. 3, LOGROÑO

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en LOGROÑO, y en el HOTEL PARIS, únicamente el jueves, día 20 del actual, y recibirá a cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos, los pregonan; infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan.
Para economizar tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin ver antes al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos, modernísimos y de grandes resultados, para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, evencraciones, etc., etc.
HERNIADOS TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en LOGROÑO, y en el HOTEL PARIS, únicamente el jueves, día 20 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Haro, el día 21, en el Hotel Adela, en Vitoria, el día 22, en el Hotel Pirineos; y en Pamplona, el día 23, en el Hotel Pirineos; donde asimismo podrán visitarle todas las personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 43, CASA TORRENT.

PARTOS

DONA ENRIQUETA, Profesora.
Hospedaje a embarazadas (autorizado).
Plaza de Rocasolano, núm. 2 (Avenida de Madrid). Teléfono 20-43, Zaragoza.

LA PRIMITIVA

Agencia general de anuncios
JOSE CERDA RODES
Yara de Rey, 8. — Logroño.
FACILITA ANUNCIOS Y COMBINACIONES EN TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles
El nuevo vapor «ALFONSO XIII» saldrá de Bilbao y Santander el día 13 de octubre para HABANA, VERACRUZ Y NEW YORK.
El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el 16 de octubre para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC.
Agente unico en la provincia, FERNANDO MONTE DE LARA.

CALLE DE LA AUDIENCIA. NUM 3, LOGROÑO

Compañía del Pacífico

Línea de Cuba
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER para HABANA siguiendo via Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.
Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga.

El día 23 de octubre, el vapor «OROPESA».
El día 6 de noviembre, el vapor «ORBITA».
El día 20 de noviembre, el vapor «OROYA».

Precios dos tercera clase con destino a HABANA (incluido impuestos): Precio de pasaje de 3.ª clase con destino a HABANA, 551'05 pesetas. Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER: HIJOS DE BASTERRECHEA.—Paseo de Pereda, núm. 9.—Telf. 3.444. TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS «BASTERRECHEA».

GRATIS

SIN DESEMBOLSO ALGUNO
podrá usted poseer una preciosa sortija de vaina de oro macizo con piedra fina.
CONDICIONES.—Envíenos su nombre, apellidos y dirección completa escritas con claridad, pidiéndonos 25 papeletes de nuestro perfume Sachet, en consignación a 30 días, que una vez vendidos a una peseta cada uno nos devolverá su importe y a vuelta de correo recibirá usted como obsequio la hermosa sortija antes descrita. Depositario de los productos de General Trading Co. Sección — 5-E — Apartado 41, Madrid.